

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7 »
Portugal: trimestre 9 »
Los demás países: trimestre 15 »

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 4
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 17 de mayo de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Linea del tipo corriente del periódico . . . 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00 »
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, líneas . . . 1'50 »
en las restantes 0'50 »

Núm. 7.313

En el Ministerio del Ejército

El general Primo de Rivera conferenció con el general Goded

LE FUE PRESENTADA LA CELEBRE JUGADORA DE TENNIS, LILI ALVAREZ

Madrid, 16.—El presidente se trasladó desde el cuartel de la Montaña al Ministerio del Ejército, donde despachó con el jefe del Gabinete diplomático señor Ramírez de Monteseinos; jefe de los servicios de Aviación, coronel Kindelán, y recibió la visita del general Goded y naviero Dómine, que le presentó a la célebre jugadora de tennis señorita Lili Alvarez.

LLEGADA DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid, 16.—Ha llegado el ministro de Justicia y Culto, procedente de Sevilla. En la estación fué recibido don Galo Ponte por el alto personal de su Ministerio.

EN ECONOMIA

Madrid, 16.—El conde de los Andes recibió en su despacho al embajador de Alemania.

EN GOBERNACION

Madrid, 16.—Fué cumplimentado el general Martínez Anido por el ex ministro señor Bergamín, presidente del cabildo insular de Tenerife y presidente de la Diputación de Guipúzcoa.

EN TRABAJO

Madrid, 16.—Aunós fué cumplimentado por el ministro del Brasil, generales Losada y Andújar, representación de remolcheros y azucareros, que solicitaron del ministro el nombramiento de un vocal que los representara en el Consejo de Corporaciones; presidente de los Sindicatos femeninos de Valencia y una representación de la Comisión mixta del Trabajo de Barcelona.

Después del Consejo

El general Primo de Rivera marchó a Zaragoza

ASISTIRA AL CONGRESO DE JUVENTUDES DE UNIÓN PATRIOTICA

Madrid, 16.—Terminado el Consejo de ministros, el jefe del Gobierno marchó a la estación para tomar el tren que ha de conducirlo a Zaragoza, donde ha de asistir al acto de la clausura de la Asamblea de Juventudes de la Unión Patriótica.

Le acompañaba el Gobierno, y en la estación despidieron al presidente las autoridades, personal de los distintos Ministerios y amigos particulares.

Acompañan en este viaje al presidente su hijo Juan Antonio, sus hijas la condesa de Santa María y la condesa de San Enrique.

Al arrancar el tren se tributó al marqués de Estella una cariñosa ovación.

EL PRESIDENTE ANUNCIA SU VIAJE A ZARAGOZA

Madrid, 16.—A las cinco y media terminó la reunión que los ministros tuvieron en la Secretaría general de Asuntos Exteriores, y al salir el marqués de Estella dijo que esta noche saldría para Zaragoza con el fin de asistir a la sesión de clausura de la Asamblea de Juventudes de la Unión Patriótica que se celebra en aquella capital.

El Gobierno se reúne en Consejo

Se ha dispuesto la creación del sello conmemorativo de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Madrid

Ha sido aprobado el expediente para la creación de escuelas nacionales en Almendralejo

Madrid, 16.—A las seis y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros para celebrar Consejo.

El conde de los Andes dijo a los periodistas que la reunión en la Secretaría de Asuntos Exteriores había durado hasta las cinco de la tarde.

Agregó que el conde de Volpi había regresado muy satisfecho de su viaje a Sevilla y mañana marchará a Barcelona para asistir a la apertura de la Exposición Internacional.

El ministro de Justicia dijo a los periodistas que mañana marcharán a Barcelona los ministros para asistir a la inauguración del Certamen.

El general Primo de Rivera dió cuenta a los periodistas del almuerzo con que el Gobierno había obsequiado al ministro de Hacienda italiano; que durante la larga sobremesa se había hablado de diferentes cuestiones de interés para los dos países, y que el ministro italiano se había interesado sobre el desarrollo de las más importantes industrias españolas.

Confirmando que esta noche saldría para Barcelona.

TERMINA EL CONSEJO

A las nueve y diez terminó la reunión ministerial.

Al salir el presidente dijo a los periodistas:—No puedo detenerme ni un minuto, y al observar que un periodista avanzaba hacia él, dijo:—No me acometa usted con el lápiz y las cuartillas, y fijándose el marqués de Estella más detenidamente en el periodista, le preguntó:—¿Usted suele venir a diario a tomar información?

El periodista le contestó:—Señor presidente, no me reconozco usted porque hoy me he peinado.

El presidente y los ministros rieron la contestación del periodista, y dijo:—Está bien; ahora el ministro de Economía le facilitará la referencia oficiosa del Consejo.

REFERENCIA OFICIOSA

Madrid, 16.—El conde de los Andes facilitó poco después a los periodistas la siguiente referencia oficiosa del Consejo:

Presidencia.—Aprobóse un expediente para la concesión de auxilios a los pescadores de Ayamonte.

Representación en conferencias y Congresos en armonía con las normas acordadas.

Creación del sello conmemorativo de la reunión de la Sociedad de Naciones en Madrid.

Autorizando la asistencia de España al Congreso Agrícola de Bucarest.

Marina.—Acordóse el convenio referente a procedimientos civiles con Inglaterra.

Aprobóse un acuerdo referente a las negociaciones francoargentinas recientemente concertadas en relación con varios países.

Expediente relativo al servicio militar de los nacionales que residen en el extranjero.

Autorizando la adquisición en La Habana de aceites y materias lubricantes para el "Almirante Cervera" al regresar a la Península.

Expediente para la adquisición de petróleo para el consumo de los cruceros "Méndez Núñez", "Príncipe Alfonso" y otros.

Autorizando el aumento de dos viajes a los vapores entre Barcelona y Palma de Mallorca durante la Exposición de Sevilla.

Fomento.—Expediente relativo a la construcción de varios puentes y carreteras.

Propuesta de la Presidencia de consignación de créditos para trabajos de sondeo y consignación de los gastos necesarios para la asistencia de España al undécimo Congreso Internacional de Sondeo que se celebrará en París.

Economía.—Real decreto relativo a la repoblación forestal propuesta por las Confederaciones Hidrológicas.

Hacienda.—Se aprobaron varias cartas municipales.

Real decreto ley reglamentando las zonas y depósitos francos.

Gobernación.—Aplicación del artículo 46 de la ley de Presupuestos a los funcionarios de Gobernación.

Reglamento para el régimen de

las leproserías del noroeste, construídas por la Mancomunidad de Diputaciones de Lugo, Pontevedra y Orense.

Instrucción pública.—Aprobáronse varios expedientes para la construcción de Grupos escolares en Almendralejo, Alora y Peñaranda de Bracamonte.

Justicia.—Aprobóse la propuesta presentada por la Comisión asesora de libertad condicional, que alcanza a 341 penados de la jurisdicción ordinaria.

Idem expediente de propuesta de libertad condicional a favor de un penado de la prisión del Puerto de Santa María.

Ejército.—Real decreto aprobando el reglamento provisional para la adjudicación de casas a los militares de la Península.

Autorizando el convenio con el

Ayuntamiento de Madrid para la construcción de un alcantarillado en el campamento de Carabanchel.

AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid, 16.—En el Consejo de ministros celebrado esta tarde se han despachado numerosos expedientes y se han discutido distintas cuestiones de carácter administrativo.

Lo más saliente y lo que reviste mayor importancia es el decreto ley del Ministerio de Hacienda referente a zonas y depósitos francos.

Calvo Sotelo, a quien interrogaron los periodistas, ha dicho que en ese decreto se establecen las verdaderas características diferenciales entre las zonas francas y depósitos francos, siendo estos últimos ilimitados en su número, y en cambio las zonas quedarán reducidas a dos, una que se establecerá en Cádiz y la otra en Barcelona.

También se especifica en este decreto las industrias que deben establecerse en estas zonas, lo que deben de abonar con respecto a la tributación y la ayuda que el Estado ha de prestar.

En lo que afecta a Barcelona, será de medio millón en el primer año, uno en el segundo, dos en el tercero, y así progresivamente, hasta 25 millones, y se autoriza a las zonas para que puedan capitalizar estas subvenciones.

Además se ha estudiado en el Consejo de ministros y se ha incluido en el decreto ley, la cuestión referente a las disposiciones que están en vigor en la actualidad, que han de tenerse en cuenta para unificar la legislación en este sentido, y también qué clases de industrias han de poder establecerse en estas zonas.

En lo que respecta a Cádiz, estará sometida a procedimientos distintos a los de Barcelona, pues actualmente se hacen obras que permiten darle una orientación más apropiada al carácter de aquella zona.

También se ha aprobado, continuó diciendo Calvo Sotelo, una Real orden a que ha dado lugar la petición formulada por el director de la Exposición Internacional de Barcelona, para que se modifiquen las tasas en los deportes, y se reduzca el aforo, principalmente en el Stadium.

En vista de que era razonable la petición formulada, se ha acordado reducir la tasa para los efectos del Timbre y los aforos, pues hay que tener en cuenta que se han construído en el recinto de la Exposición campos para deportes como el Stadium, capaz para 60.000 almas, y que difícilmente se llenará.

Confirmando Calvo Sotelo que mañana marcharán los ministros a Barcelona a las nueve y media, y quedarán en Madrid los de Gobernación y Ejército.

Nada se ha acordado en el Consejo de ministros relacionado con la fecha del regreso de los ministros a Madrid, pero probablemente ha de ser a final de la próxima semana.

Preguntado por un periodista si se celebraría Consejo de ministros en aquella capital, dijo Calvo Sotelo que no se podía afirmar, y los demás ministros que han sido consultados sobre este extremo se han limitado a decir que ni lo afirman ni lo niegan, y algunos que habrá un cambio de impresiones, coincidiendo probablemente con la estancia de su majestad el Rey en la ciudad condal.

Para la Exposición de Barcelona

El pabellón del Ministerio de Trabajo tiene excepcional interés

FIGURARAN EN EL DOS ESTATUAS QUE SIMBOLIZAN EL TRABAJO Y LA PREVISION

Madrid, 16.—En el pabellón del Estado en la Exposición Internacional de Barcelona, revisten gran importancia las instalaciones del Ministerio de Trabajo, las que representan todo el movimiento corporativo de España y las Escuelas de Industria y Trabajo.

También figuran en este Ministerio dos estatuas que simbolizan el Trabajo y la Previsión, obras del escultor Bonot.

DESPACHO CON EL REY

Madrid, 16.—Despachó con su majestad el Rey el presidente.

CANDIDATURAS PARA LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Madrid, 16.—En las elecciones que se verificarán para elegir la presidencia de la Academia de Jurisprudencia se ha presentado la candidatura del señor Ossorio y Gallardo.

Para vicepresidentes han sido presentadas las candidaturas de los señores Sánchez Román y Planells.

DECRETOS DE HACIENDA

Madrid, 16.—Su majestad el Rey ha firmado, entre otros decretos del Ministerio de Hacienda, los siguientes:

Concediendo la plena propiedad de varias parcelas destinadas a la construcción de casas militares en la provincia de La Coruña.

EN HONOR DEL MINISTRO DE HACIENDA ITALIANO

Madrid, 16.—A las dos de la tarde, en la Secretaría general de Asuntos Exteriores, se ha celebrado el almuerzo que el Gobierno ha ofrecido al ministro de Hacienda italiano, conde de Volpi.

Asistieron los ministros de Trabajo, Economía, Hacienda, Fomento, embajador de Italia, secretario general de Asuntos Exteriores, Palacios; delegado italiano en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, y otras personalidades.

Terminado el almuerzo, pasaron los comensales al salón de embajadores, donde se les sirvió el té.

No se pronunciaron discursos.

PARA EL DECANO DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Madrid, 16.—En las elecciones que se celebran en el Colegio de Abogados para elegir decano, se ha presentado la candidatura del señor Ossorio y Gallardo, y para la Secretaría se ha presentado la candidatura de don José Guimón.

UNA CARTA DE FRANCO A "LA VOZ"

Madrid, 16.—El comandante Franco ha dirigido una carta a "La Voz" con motivo de una información publicada por este periódico, diciendo que el vuelo en avión de Cádiz a Los Alcázares fué realizado por los aviadores españoles Ruano y Noreña.

Agrega que no es cierto que el "Numancia" esté realizando vuelos de prueba en el puerto de Cádiz, pues hace próximamente un año que está ya volando en el aeródromo de Los Alcázares.

Los aviones e hidros que se están reparando en Cádiz no tienen nada que ver con el "Numancia", pues pertenecen a los servicios de la Aeronáutica militar.

Una película de Marruecos

En el cuartel de la Montaña ha sido proyectada la última película de López Rienda, que enaltece a España

Ha sido ultimada por el comandante García Figueras

Madrid, 16.—Desde Palacio se trasladó el presidente al cuartel de la Montaña para asistir, en el pabellón destinado al regimiento de Asturias, a la proyección de una película impresionada por el comandante señor García Figueras, y titulada "Por la paz de Marruecos".

Asistieron el general Losada, jefes y oficiales del regimiento e invitados.

El señor García Figueras dió explicaciones sobre los momentos más culminantes de la película.

MAS DETALLES

Madrid, 16.—Al acto celebrado hoy en el cuartel de la Montaña asistieron, además del presidente, el ministro del Ejército, generales Sanjurjo y Losada y director general de Marruecos y Colonias.

El coronel del regimiento, señor Mena, pronunció breves palabras, haciendo la presentación del señor García Figueras y explicando los motivos de la conferencia.

El señor García Figueras hizo historia de la campaña de Marruecos a partir del año 1909 hasta el desembarco en Alhucemas.

Puso de relieve el valor y la constancia de nuestros soldados, y muy principalmente la del marqués de Estella.

Dedicó cariñosos elogios al señor López Rienda, autor de la película, y dijo que el desembarco de Alhucemas se debió a la dirección del marqués de Estella, a la cooperación de la oficialidad y al patriotismo de las tropas.

A continuación el señor García Figueras hace resaltar la importancia que para España tiene esta película, que pone de relieve el carácter e idiosincrasia del moro, que deja el fusil y coge el arado para cultivar la tierra que antes ha sido regada por la sangre.

Esta película, dice, debe ser vista por todos los españoles, y muy principalmente por aquellos contumaces que persisten en sus campañas de difamación y calumnia y que no han visto en el problema de Marruecos más que un lado de bajo positivismo.

Representa la película los momentos de la rebelión, el movimiento literario y la cultura árabe, la Escuela de Artes y Oficios de Tetuán y de Larache, la influencia, desarrollo de la Cruz Roja, la situación de Melilla en 1921, zocos, obras realizadas en la zona del protectorado y el viaje de los Reyes.

El general Primo de Rivera felicitó al señor García Figueras y pronunció breves frases encomiando la importancia que para España supone la completa pacificación de Marruecos.

El presidente fué despedido con los mismos honores que a la entrada.

La preparación de los infantes

Sus altezas los infantes don Juan y don Gonzalo han hecho brillantes exámenes en Agricultura

Y fueron objeto de cariñosas manifestaciones

Madrid, 16.—Esta mañana los infantes Juan y Gonzalo, acompañados de sus profesores, estuvieron en el Instituto de San Isidro para examinarse de Agricultura.

El tribunal felicitó a sus altezas por su excelente preparación.

Los infantes fueron ovacionados.

EL CUMPLEAÑOS DEL REY

Madrid, 16.—Con motivo de celebrarse mañana el cumpleaños de su majestad el Rey, se entregarán 25.000 pesetas para distribuir las entre los Centros religiosos, Academias, Asilos, etcétera, donde recibían educación niños asilados.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Viernes, 17.—Ss. Pascual Bailón, cf.; Resituta, vg.; Heradio, Pablo, Aquilino, Basila, Víctor, Adrión, Solocano, mrs.; Bruno, obispo.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez el canto de las divinas alabanzas; después de teína, misa solemne.

Por la tarde, a las cinco, continúa el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas, y en la iglesia de Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LAS DESCALZAS

A las ocho de la tarde comienzan el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN SAN ANDRÉS

Al toque de oraciones se hacen todas las tardes el piadoso ejercicio del Mes de Mayo.

EN LA CONCEPCION

A las seis de la tarde se hacen todos los días el ejercicio del Mes de María.

EN BOTOA

Se hacen todas las tardes, a las ocho y media, el Mes de María con cánticos.

EN SAN AGUSTIN

Continúa celebrándose, a las ocho y cuarto de la tarde, la solemne novena a Santa Rita de Casia, con exposición del Santísimo Sacramento.

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 8, 14 Y 19 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 743'0, 741'5, 739'8.
Termómetro: 10'6, 30'2, 32'0.
Tensión del vapor: 0'9, 7'0, 7'4.
Humedad: 49, 22, 21.
Viento: NE, ESE, E.
Velocidad en metros por segundo: 2, 4, 1.
Estado del cielo: despejado.
Lluvia en mm.: 0'0.
Evaporación en mm.: 3'4, 1'9, 2'4.

OBSERVACIONES EN VEINTICUATRO HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 41'4; máxima a la sombra: 32'2; mínima: 15'2. Recorrido del viento en kilómetros: 184.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo.

Valdematillas,,

ARRENDAMIENTO

Se arrienda dicha finca a pasto labor y fruto de bellota, que está situada en la carretera de Cáceres a Mérida, frente al kilómetro 39 y a tres kilómetros de la estación férrea de Carmonita, cuya cabida es de mil novecientos fanegas de marco real, con dos casas de labor y abundantes aguas, cuyo pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca. Se admiten proposiciones hasta el día 15 de junio, por escrito, en cuya fecha la dueña, doña Hortensia Flores Galán, vecina de Montánchez, se reserva el derecho de elegir la que más le convenga o desecharlas todas.

Suscripción para el monumento a su majestad la Reina doña María Cristina

Suma anterior, 23.034'12 pesetas.

Ayuntamiento de Monterrubio de la Serena, 200; señor vizconde de la Montesina, 750; empleados del Ayuntamiento de Badajoz, 280'19; don Diego Gragera, de Puebla de la Calzada, 100; Colegio de Médicos de Badajoz, 50; empleados del Ayuntamiento de Burguillos, 41'95; garage España, 50; Ayuntamiento de Arroyo de San Serván, 25; Circulo Emeritense, 25; don Pedro Navarrete, 25; Circulo Mercantil de Almendralejo, 25; don Eduardo Ayala y Alarcó, 25; don Demetrio Lancha (hijo), 25; señorita Josefa Membrillera, 5; don Juan Esteban Barrena, 10; don Ildefonso Jiménez, 5; don José Martínez, 5; Circulo de Artesanos de Mérida, 15; don Rafael Risco Izquierdo, 3; don Manuel Alonso, 5; don Antonio Cantos, 5; don Tomás Cordero Valverde, 5; don José Redondo, 5; don Antonio Ortiz, 5; don Agustín Gutiérrez Barrado, 5; don Joaquín Vives Castrillón, 5; don Valentín Ritoré, 5; don Francisco Urosa, 5; don Mauricio Martín, 5; don Antonio Navarro, 5; don Olegario Blasco, 5; don Regino Hernández, 5; Mutualidad Escolar "Virgen de Gracia", de Oliva de Jerez, 5; Mutualidad Escolar "La Infantil", de ídem, 5; un donante, 5; don Julián García, 2.
Suma, 24.806'26 pesetas.
Punto de suscripción, Ramón Albarrán, número 10, de once a una.

Nombres de los maestros que han remitido a este Centro las cuartillas pedidas y las cantidades recaudadas en sus escuelas respectivas para engrosar la suscripción pro monumento que se ha de erigir a su majestad la Reina doña María Cristina (que su gloria halle).

Suma anterior, 564'30 pesetas.
Doña Matilde García, de Villanueva de la Serena, 5'25; doña Antonia Arqueros, de ídem, 7'25; don José Méndez, de Fuente de Cantos, 8'60; doña A. Liboria Rodríguez, de Olivenza, 8'45; don Emiliano Sanz, de Orellana la Vieja, 3'15; maestra y maestro, de Acedera, 19'70; don Juan F. Barquero, de Quintana de la Serena, 3'60; maestras y maestros, de Almendralejo, 92; doña Andrea García, de Berlanga, 8'50.
Suma y sigue, 720'80.

(Continuar.)

NOTA.—Se ruega a todos los señores maestros de escuelas nacionales y privadas que aún no lo hubieran hecho, procedan, en el plazo de ocho días, a organizar y finalizar todo lo relativo a esta suscripción, a fin de que para fines del presente mes pueda darse por terminada y ponerlo en conocimiento de la ilustrísima Dirección general de Primera Enseñanza.

AGENCIA GIMENEZ
Sal, 9, principal.

HUEVOS FÉRTILES
POLLITOS VIVOS
Selección esmerada de Leghorns blancas Castellanas negras Prats leonadas
Granja Avícola "CÉLIS"
Miguel Pérez Carrascosa
VALENCIA de ALCÁNTARA (CÁCERES)

Información militar

El día 23 del actual se verá en Ciudad Real el Consejo de Guerra contra los jefes y oficiales del primero de Artillería

Presidirá el general de división don Alfredo Coronel

ORDEN GENERAL DEL DIA 14 DE MAYO DE 1929

El día 23 del actual, a las diez horas, se reunirá en Ciudad Real, en el palacio de la Diputación provincial, bajo la presidencia del excelentísimo señor general de división don Alfredo Coronel Cubría, el Consejo de guerra de oficiales generales que ha de ver y fallar la causa instruida por rebelión del primer regimiento de Artillería ligera ocurrida en dicha plaza el día 29 de enero último, contra el ex coronel de Artillería don Joaquín Paz Faraldo y 36 jefes y oficiales de la misma arma que pertenecieron al expresado regimiento.

Actuarán como vocales los excelentísimos señores generales de brigada don José Fernández Martín-Ondarza, don Guillermo Kirkpatrick O'Farril, don Amado Balmes Alonso, don Gonzalo González de Lara y don Leopoldo García Boloix, y como vocales suplentes los de la misma clase don Juan Lara Alhama y don Angel García Benítez.

Actuará como vocal ponente el auditor de brigada don Julio de Ramón y Laca, y como fiscal el excelentísimo señor general de brigada don Manuel Burguete Lana.

EL CUMPLEAÑOS DE SU MAJESTAD EL REY

Con motivo de ser hoy la festividad del cumpleaños de su majestad el Rey, las fuerzas de la guarnición vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

Con este motivo se han dado órdenes a todos los jefes de los Cuerpos, para que pongan en libertad a todos los soldados arrestados que no estén sujetos a procedimientos.

SE SUSPENDEN LOS EJERCICIOS DE TIRO EN LA CAÑADA DE SANCHA BRAVA

Durante los días 17, 18 y 19 de este mes no se efectuarán ejercicios de tiro en la cañada de Sancha Brava, con el objeto de que los labradores que tienen terrenos colindantes con el campo puedan dedicarse a efectuar algunas faenas agrícolas.

SE LE CONCEDE PENSION

En el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", entre otras, aparece una disposición concediendo la pensión anual de 696 pesetas a doña Teodora Gallardo.

PARA HACERLES ENTREGA DE DOCUMENTOS

Se ruega se presenten en este Gobierno militar, para hacerles entrega de documentos de su interés, a las siguientes personas: Ricardo Bonillo Gaspar, Francisco Fructuoso Gutiérrez y Ricardo Alvarez Caballero.

INTERESANDO EL DOMICILIO DE UN SOLDADO

A la Escuela Central de Tiro de Caballería se le ruega manifieste el domicilio del soldado Ricardo Alvarez Caballero, al cual hay que hacerle entrega de documentos.

PASAPORTE

Del capitán general se interesa pasaporte a favor de la esposa e hijos del teniente de Infantería don Francisco Ramos García.

LOS BENEFICIOS DEL CAPITULO XVII

Al gobernador militar de Madrid se le manifiesta que al mozo

Manuel Tejero Gómez le han sido concedidos los beneficios del capítulo XVII (reducción del servicio en filas) y se le envía recibo de la carta de pago para su entrega al interesado.

LICENCIA POR ENFERMO

Se da cuenta al alcalde y comandante del puesto de la Guardia civil de Fuentes de León de haber sido concedida licencia por enfermo para dicha localidad al soldado Francisco Chorro.

PERMISO

Al comandante militar de Zafra se le comunica que por el capitán general de la segunda región le han sido concedidos ocho días de permiso al capitán don Pedro García Pelayo.

ACTA DE MATRIMONIO

Al regimiento de Villarrobledo se le comunica que ha quedado archivado en Capitanía general el certificado de matrimonio canónico y acta de inscripción en el Registro civil del sargento Angel Ramos.

DESTINO

A Gravelinas se envía pasaporte a favor del cabo Acisclo Maduñe González para que marche a Madrid a prestar sus servicios en la Capitanía general.

REENGANCHE

Se le ha concedido el ingreso en el segundo período de reenganche al sargento del regimiento de Castilla don Ricardo Rodríguez Repiso.

OTRO PASAPORTE

A Gravelinas también se envía pasaporte para el cabo Manuel Mota Mimbbrero para que marche a incorporarse al batallón de Cazadores Africa número 6.

PERMISO

Le han sido concedidos quince días de permiso al soldado del primer regimiento de Artillería a pie Antonio Viera Carrasco.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: comandante del regimiento de Villarrobledo don Celestino Ger Castro.

Imaginería: otro del mismo don Carlos Crisóstomo Prast.

Hospital y provisiones: quinto capitán de Gravelinas.

SE ARRINDA

la antigua y acreditada FABRICA de PAN de instalación mecánica, propiedad de Zoilo Zambra no, dotada con todos los adelantos modernos y a punto de marchar.

Razón, Berzocana, 14, Mérida.

Comunidad de Labradores de Bienvenida

Por acuerdo del Sindicato, se celebrará el día 20 del actual, a las once de su mañana, en el domicilio social de la misma, calle Pintada, número 28, la subasta de 3.000 fanegas próximamente de aprovechamiento de rastrojera, con parte de barbechera, divididas en varios lotes, con sus correspondientes abrevaderos, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en las oficinas de esta Comunidad.

Bienvenida a 13 de mayo de 1929.—El presidente, Anselmo Cortés.

Información de la Alcaldía

Se ha nombrado una comisión, integrada por diputados y concejales, para organizar el Homenaje a la Vejez

UNA LABOR SOCIAL INTERESANTE

Al hacer, como de ordinario, la visita cotidiana a la Alcaldía, el señor Carapeto nos comunicó que se había formado una Comisión, compuesta de diputados provinciales y concejales del Ayuntamiento, para entender en los actos que el domingo próximo han de celebrarse con motivo de la entrega a los viejos de las cartillas anuales. El acto—agrega el señor alcalde—será sencillo, habiéndose invitado para que asista a los actos a todo el elemento oficial. También llegará de Cáceres don Juan Leal.

BREVE COMENTARIO

Ya en otra ocasión, no muy lejana por cierto, y con motivo de cerrarse el plazo admisible para el recaudo de donativos en pro de obra tan altruista cual es la de procurar a la vejez una existencia placentera y libre de toda preocupación, CORREO EXTREMEÑO no escatimó, siguiendo su peculiar norma, el espacio de sus galerines, dedicando palabras de aliento a todos aquellos que a ocupar fueron sus manos en la santa y bendecible tarea de

endulzar las pesadumbres de la vejez. Ya lo decíamos: no sólo al acordarnos de los viejos y oírlos nuestro recuerdo materializado en los asignos de las pensiones cumplimos estrictamente con un obligado, en cierto modo, fin social, sino que es ofrenda toma el cariz de algo más elevado, de algo que es todo un símbolo o emblema, de veneración; porque al acordarnos de los que gastaron sus energías en el decurso de una existencia consagrada por entero al trabajo, este recuerdo no queda solamente ofrendado a nuestros viejos; se hace extensivo a otras generaciones pasadas, como desagravio a "la vejez" de otros tiempos, relegada a un último plano humanitario y destinada a una gris existencia de completo olvido...

INGRESOS

Plaza de Abastos, 160'05 pesetas.
Matadero, 2.833'94.
Sustitutivos, 2.057'96.
Plus valía, 1.206'70.
Ingreso de Depositaria, 116'21.

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo

CONSTITUYE UN GRUPO DE TRES COMPAÑIAS DE SEGUROS, CON CAPITALES Y OPERACIONES SEPARADOS, DISTRIBUIDOS EN LA SIGUIENTE FORMA:

	Suscrito	Desembolsado
La Equitativa-Vida	10.000.000	5.000.000
La Equitativa-Riesgos diversos	5.000.000	1.250.000
La Equitativa-Reaseguros.	7.500.000	1.875.000
Totales	22.500.000	8.125.000

CONSEJOS DE ADMINISTRACION

De la Equitativa-Vida.—Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Urquijo. Vicepresidente: Excmo. Sr. Conde de Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. Marqués de Aledo, don Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. José Luis de Oriol, D. Avelino Benavente, don Fernando Rosillo y Excmo. Sr. D. Valentín de Céspedes.

De la Equitativa-Riesgos Diversos.—Presidente: excelentísimo Sr. Conde de Zubiria. Vicepresidente: D. Fernando Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. D. Juan Manuel de Urquijo, excelentísimo Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Ildefonso C. Fierro, Ilmo. Sr. D. Amadeo Alvarez García, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Coll y Portabella y D. Manuel Gallego.

De la Equitativa-Reaseguros.—Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Arriluce de Ibarra. Vicepresidente: D. Fermín Rosillo. Vocales: D. Luis Ibáñez, Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Anzó, Excmo. Sr. D. Leopoldo Matos, Excmo. Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Bauer y D. Fernando Rosillo.

PRINCIPALES OPERACIONES

Seguros sobre la vida.—Seguros para caso de muerte, de vida y de vida y muerte, bajo distintas formas, sobre una o más vidas en conjunto, y seguros de grupos, cubriendo además la invalidez.

Seguros contra incendios.—Muebles, inmuebles, industrias y cosechas.

Seguros de accidentes.—Del trabajo, individuales, grupos, viajes a ultramar, automóviles responsabilidad civil.

Toda clase de reaseguros

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 71 (EDIFICIO PROPIEDAD) MADRID
Oficinas auxiliares: Barcelona GRAN VÍA LAYETANA, 54 EDIFICIO PROPIEDAD/
Valencia, PLAZA DE CASTELAR, 5 (edificio propiedad).—BILBAO GRAN VÍA, 5
SEVILLA, RIOJA, 17

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos.—Artículos sanitarios.—Materiales de construcción
CARDERO F. C.,
APARTADERO. MÉRIDA

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)

Sucesores de C. Dupin & Compañía
BARRIADA DE LA ESTACION :-: BADAJOZ
FÁBRICA DE ASERRAR ... MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERÍA ... ENTARIMADOS Y DORNAJOS ... PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS
Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.—Moreno Nieto, 10.

INFORMACIONES VARIAS

Villanueva de la Serena

El programa de feria no puede ser más sugerente y atractivo

Se celebrará un emocionante partido de balompié

Ayer estuvieron en esta población don Joaquín Tafur, ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia; don Manuel Navarro, ingeniero del Estado en esta zona, y el ayudante don Ricardo Gómez.

Vinieron para girar visita al puente sobre el Guadiana (puente de la "jettatura") en la carretera a Guadalupe, las secciones de esta carretera que restan por hacer y reconstruir por lamentables incu-rias, y emplazamiento de los puentes sobre los ríos Alcollarín y Rucacas, en la carretera del puente sobre el Guadiana a unir con la de Zorita a Miajadas.

Tenemos entendido que las obras de construcción y reconstrucción de los trozos que faltan en la carretera a Guadalupe, alende el río, darán comienzo muy en breve y de manera definitiva.

También se espera que dentro de poco den comienzo los trabajos en la carretera de La Coronada a esta ciudad.

EL PUENTE DE GUADIANA

En cambio, de todas las más seguras y directas fuentes de información, hemos procurado saber noticias sobre la reanudación de las obras en el puente de la carretera de Guadalupe, y nadie sabe nada en concreto. Se dice y se cree que el tendido de los dos arcos del cauce que el año pasado se llevó la riada de septiembre, empezará a hacerse en el próximo mes de junio; que pronto estará terminado el estudio de la reforma del puente.

Pero todo esto se dice, ¿eh? Allí veremos.

LA FERIA

Próximas ya las fechas de la importante feria de ganado lanar en esta población, a continuación insertamos el programa oficial de la misma:

Día 24.—Primer día de rodeo Gran diana.

A las once, concierto en el Parque Central por la banda municipal.

En la plaza de la Constitución se servirá una espléndida comida a los pobres de la localidad, a cuyo acto asistirá el excelentísimo Ayuntamiento y autoridades.

A las diecinueve, sensacional partido de fútbol, conteniendo el Sport Club Villanovense con el afamado once de Estremoz (Portugal).

A las veintidós, concierto en el Parque Central por la banda municipal.

Bailes de sociedad en los distintos círculos recreativos. Espléndida iluminación a la veneciana. Teatro, cine, variedades, tíos-vivos y otro sinnúmero de espectáculos. Día 25.—Segundo día de rodeo

A las seis, extraordinaria cabalgata de gigantes y cabezudos.

A las once, concierto por la banda municipal en el Parque Central.

Por la tarde, grandes cucuñas en la plaza de la Constitución y elevación de globos grotescos.

A las diecinueve, emocionante partido de fútbol entre el segundo equipo del Sport Club Villanovense y el Trujillo F. C.

A las veintidós se quemará una bonita colección de fuegos artificiales en la plaza de la Laguna, cuyo acto será amenizado por la banda de música.

Bailes de sociedad y populares, teatros, cines, variedades y otros espectáculos, fantástica iluminación del Parque Central con farolillos a la veneciana.

Día 26.—Tercer día de rodeo Gran diana.

A las once, animados matines en las distintas sociedades y centros recreativos. Cierto por la banda municipal.

A las diecinueve, tercer partido de fútbol entre el Sport Club Villanovense y el Sporting de Badajoz, adjudicándose al equipo vencedor una magnífica copa, obsequio del excelentísimo Ayuntamiento.

A las veintidós, concierto musical por la banda en el Parque Central, que aparecerá, como los días anteriores, espléndidamente iluminado a la veneciana.

Bailes de sociedad y populares, cine, teatros, variedades y otras distracciones, que harán en extremo agradable la estancia de los feriantes en esta bella ciudad.

El primer día de feria se inaugurará el Stadium de la Sociedad Deportiva local.

Augusto VAZQUEZ

ESPECTACULOS

María Gámez en el teatro López de Ayala

"El rosal de las tres rosas", comedia en tres actos del ilustre dramaturgo don Manuel Linares Rivas. Una comedia. A Linares Rivas se le concibe mejor en su anti-gua fisonomía de dramaturgo ingenuamente sencillo, tramando el hilo de una emoción muy a lo hogar, que filosofando, con ribetes de idearios modernistas, por boca de unos muñecos sacados a escena, con la más nimia frialdad en la acción. No somos únicamente nosotros los que sustentamos el criterio de que una dosis-la menor posible-de parlante filosofía, en nada avala y humaniza los perfiles de los muñecos teatrales, creados por un autor. La frase cierta, la observación oportuna, la situación, literariamente hablando, va más allá en su significación ideológica que el arrebancamiento de enyesados y largos párrafos, en cuya dilatación suele perderse el poco contenido filosófico. Y aún peor si estas disquisiciones, sacrificando la emoción, las colocamos en boca de tres mujeres: "Las tres rosas del rosal". El rosal, que es el tronco tradicional del carácter literario de Linares Rivas, no pierde la savia peculiar de su abolengo dramático. Y sobre ese tronco-rosal, vestido con el ropaje de hoy, hace florecer tres rosas. Tres rosas—mujeres diferentes. La una, Rosaura Briz de Robledales, la más encendida, agitada por el viento de una pasión inquebrantable, acaso muy "demodé", pero fragante y temblorosa, pronta a deshojarse en un arrebato de pasión insaciada.

Doña Rosalinda Herrera es una rosa blanca que comienza a palidecer. En toda ella hay reminiscencias de amores tranquilos y apacibles realidades. Es una rosa que ha arribado al puerto de la pasividad, con una serenidad inaudita en medio de las tempestades de una existencia larga. Doña Rosalinda es una rosa blanca que empieza a palidecer...

Rosa Briz es un capullo precoz, que ha nacido del injerto implicado por el ambiente de una educación moderna y liberal, y el aroma de unas flores lejanas. Rosa Briz no es del rosal una de las tres flores. Es un capullo que no dejará

mostrar las bellezas que encierra, como tampoco dejará mostrar la coloración sentimental. Rosa Briz no es una flor encendida, ni una rosa blanca; es una flor glauca y gris.

Don Manuel Linares Rivas trazó esquemáticamente una argumentación de proceso social, y para adornarla la vistió toda ella con un ropaje simbólico. Tampoco es nuevo el motivo emblemático de las flores. Don Jacinto Benavente, con su maestría insuperable, trazó mucho tiempo ha el cuadro de las mujeres flores, "encendidas y arrebatantes unas, blancas y silenciosas, como noches de luna, las otras".

Sin embargo, es factible apreciar, en el transcurso de los tres actos, el armazón firme y natural del dramaturgo formado. Como asimismo algunas situaciones verdaderamente cómicas, sin necesidad de llegar al recurso o "calembour" escénico.

María Gámez, aunque no le iba el papel muy bien que digamos, estuvo como siempre, haciendo gala de su dominio en toda la obra. Ricardo Galache se ajustó perfectamente a su parte, no perdiendo ni un momento siquiera la naturalidad que le caracteriza. Las demás partes cumplieron.

T. Rabanal BRITO

Teatro López de Ayala

Grandioso éxito de la compañía

MARIA GAMEZ

Hoy colosal estreno cómico de Muñoz Seca

EL ALFILER

MOLINOS DE ACEITE con los últimos adelantos en maquinaria. Batidora Chico-Cabra :-: Obtención de aceites primera presión sin capachos :-: Pequeñas instalaciones económicas para aceites de orujo.

CONSTRUCCIONES & MONTAJES, S. L. Moreno Nieto, 10.-Badajoz

Consultorio Médico-Quirúrgico

Medicina y Cirugía generales. Rayos X. Enfermedades de los ojos, de mujer y partos. Profesores, don Francisco Soto y don Manuel López. CALLE DE HUELVA, NUM. 1.-ZAFRA

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

MEDICOS

EMBEL Albarrán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2.—Ramón Barrio, 14.—Badajoz.

COMPRAS

COMPRARIA coche, dos o tres plazas, en buen estado. Ofertas a don José María Caballero. Fábrica de jabones y extracción de aceite de orujo Nuestra Señora de los Remedios. Castuera (Badajoz).

ARRIENDOS

SE arrienda espacio local propio para almacenes o graneros. Razón: Borja, 22.

VARIOS

DISUTERIA. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos.—LA LUZ.

LA Favorita. Confitería y pastelería. Clases superiores, postres selectos. Miguel Sarrion. Greizard, 23. Don Benito.

ARTICULOS afeitar. Linternas. Stylográficas. Bastones. Petacas. Boqui. Iles.—LA LUZ.

EN la Sastrería Gordillo se vende un escaparate portátil. Meléndez Valdés.

ALUMINIO puro. Baterías de cocina baratísima.—LA LUZ.

FERNANDO Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general, azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alamedaalejo.

FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería y sommieres. José Teixeira. Don Benito.

VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

COLEGIO de Nuestra Señora de Guadalupe. Preparatorio para el Magisterio Nacional y Bachillerato elemental y superior. Director: don Jorge de Groiss. Alamedaalejo.

SE traspasa establecimiento en San Agustín. Informes: Avenida Joaquín Coste, 11.

SE vende en ventajosas condiciones en Olivenza la casa número 5 de la calle Ruperto Chapí (antes Calzada Vieja), aneja a la de Don Alvaro, número 3. Diríjase a doña Juliana Soler, avenida de Joaquín Costa, número 19. Badajoz.

ZACARIAS González Calleja, marmolista, Cantos Molina, 19. Arte en lápidas. Especialidad en trabajos de caligrafía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

TODO a 0,95. Secciones permanentes.—LA LUZ.

CENTRAL eléctrica de Don Benito y Villanueva de la Serena (S. A.). Don Benito (Badajoz). Fábrica de harnas sistema Daverio.

Para materiales eléctricos, aparatos de alumbrado, de radiotelefonía, instalaciones eléctricas y todo lo del ramo, lo encontrarán, a precios más baratos que nadie, adquiriéndolos en la Exposición Solis.

UNICA casa en sommieres de acero «Castillo», colchones de muelle y camas metálicas para campo. Solicite detalles: Hilario del Castillo, Vázquez Camarasa, número 52, Alamedaalejo.

Correo Extremeño

Fregenal de la Sierra

Han comenzado a firmarse las listas, solicitando el ferrocarril a Fregenal

UNA BIBLIOTECA POPULAR

Hace días se reunieron en el Instituto los señores catedráticos del mencionado Centro en una comida íntima, que fué servida por La Sevillana, y durante la cual reinó el mayor entusiasmo.

A la hora de los brindis el profesor de Francés, don Rufo Moreno, alzó la copa por la prosperidad del nuevo Centro secundario, y tribuló palabras de elogio a la labor del señor alcalde, por lo que al Instituto se refiere.

El señor Peche ha secundado cuantas iniciativas han tenido los catedráticos, y por eso el material docente es bueno y abundante.

La conducta de nuestra primera autoridad está siendo muy elogiada por esta causa.

También el señor Moreno tribuló palabras encomiásticas al señor comisario regio don Salvador Núñez y al secretario del Instituto don Fernando Belmonte, que han desplegado, desde sus cargos, una gran actividad hasta verlo dotado de todo el material necesario.

BIBLIOTECA POPULAR CIRCULANTE

Recientemente ha concedido la Dirección general de Primera Enseñanza una biblioteca a la escuela nacional graduada. Bravo Murillo, y los maestros del Centro, en virtud de que en ella vienen muchos libros que son más a propósito para adultos que para niños, han acordado darle el carácter de popular y circulante.

El señor alcalde ha concedido

80 pesetas para pagar los impresos que se precisan.

Tan pronto como esté catalogada, que será dentro de un mes, se pondrá al público.

Consta de novecientos volúmenes.

EL FERROCARRIL SAN VICENTE-FREGENAL

Numerosas personas de todas las clases sociales están firmando en las listas pro campaña del ferrocarril San Vicente a Fregenal.

ALUMNOS DISTINGUIDOS

Noticiosos varios señores de los que asisten cotidianamente al Centro y Círculo de que dos alumnos distinguidos de la escuela graduada tenían hecha una buena preparación para ingresar en el Instituto, pero que no podían matricularse por carecer de recursos económicos, les han abierto una suscripción para pagarles los gastos que se ocasionen.

Inmediatamente se cubrió la cantidad precisa para la matrícula de ingreso.

Corresponde la iniciativa a los señores Alvarez de Luna y Delgado de Torres, a los que felicitamos, así como a los demás donantes por tan filantrópica y simpática idea.

CORRESPONSAL

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra

Delegado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina, FORT-DODGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional. Consulten precios.

PEDRO FERNANDEZ ZAFRA

Fábrica de Mosaicos :-: :-: Almacenes de maderas y materiales de construcción

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Amortizables de cinco a cincuenta años :-: Interés anual 5'25 por 100. Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRÓNOMO. Meléndez Valdés, 25. BADAJOZ

ALMACEN DE ARMAS

Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :-: Cartucherías y pólvoras

ARTÍCULOS SANITARIOS Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuarto de baños

GENARO DONCEL BADAJOZ

FABRICA DE MOSAICOS

PAVIMENTOS DE DIFERENTES ESTILO Y COLORIDO. PISOS DE OLAMBRILLAS CON LADRILLO DE BARRO Y LOSETAS DE CEMENTO. IMITACION MOSAICOS ROMANO. LOZA SANITARIA. CEMENTOS. AZULEJOS. POCALLA Y OTROS MATERIALES DE CONSTRUCCION

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, 7 y Vasco Núñez, 48.-Badajoz

Tubería de cemento centrifugado S. T. A. C. para conducciones de aguas, desagües y saneamientos. Lo más barato y más consistente

Construcciones & Montajes

Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Badajoz

Cementos, pesos, azulejos y materiales de construcción.

Exigid la leña SOL

Pedid la leña SOL

Compre la leña SOL

Siempre la leña SOL

INFORMACIONES TELEFONICAS

DE TOROS

En Talavera la Reina, Cagancho ejecuta una de sus faenas, y corta una oreja

El aniversario de Joselito.—En la iglesia de San Gil, de Sevilla, se celebran funerales

Talavera de la Reina, 16.—Se do el noveno aniversario de la ha celebrado una corrida de toros, muerte de Joselito.

En la iglesia de San Gil se han celebrado solemnemente funerales, asistiendo los familiares y numerosos amigos.

VICENTE BARRERA NO PODRA TOREAR MANANA

Madrid, 16.—Vicente Barrera ha experimentado durante la tarde un ataque de dolor en la cabeza, por disposición médica, masajes.

EN RECUERDO DE JOSE-LITO

Madrid, 16.—Mañana las cuadrillas que toreen en la plaza de Madrid harán el paseo descubiertas.

EL ANIVERSARIO DE JOSE-LITO

Sevilla, 16.—Hoy se ha cumplido el aniversario de Joselito.

El equipo inglés

Invitado por la Federación Nacional ha visitado hoy el Monasterio del Escorial y mañana saldrá para París

Madrid, 16.—Hoy han estado en El Escorial los jugadores ingleses, invitados por la Federación Nacional.

Mañana marcharán a París, de donde continuarán su viaje con dirección a Londres.

UNA DEDICATORIA DE DON JAIME

Madrid, 16.—El entrenador del equipo español, Mateos, ha recibido de don Jaime de Borbón una fotografía fechada en París el día 9, con la dedicatoria siguiente: "A los bravos muchachos españoles que jugarán con el equipo inglés, al que vencerán".

OPINION DE CARTER

Madrid, 16.—El delantero inglés Carter, ha dicho que el equipo español es admirable, y que el

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Para los difamadores

El corresponsal en Madrid de "Le Figaro," ha hecho grandes elogios de la Exposición Iberoamericana

En todas partes escuchó sinceros elogios para la obra del Gobierno español

Madrid, 16.—El corresponsal en Madrid de "Le Figaro" publica un interesante artículo elogiando la Exposición Iberoamericana de Sevilla, y dice que durante el solemne acto no escuchó más que palabras de elogios para la obra del Gobierno.

Agrega el periódico que el Certamen Iberoamericano de Sevilla ha venido a poner de relieve la tranquilidad que reina en España y la estabilidad del Gobierno.

Esta obra debe ser estudiada principalmente por los enemigos del Régimen, que son los que

palpan por el extranjero las falsas noticias, que lejos en esta ocasión de restar forasteros, han aumentado para asistir a la inauguración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Termina diciendo que la importancia de la Exposición es trascendental, y ha venido a ser como el lazo de unión entre España y las Repúblicas americanas.

Las curaciones del doctor Asuero

Para alojamiento de los enfermos ha tomado tres pisos en un hotel, y está dispuesto a llevar sus procedimientos a la Academia de Medicina

San Sebastián, 16.—Los periódicos continúan comentando las asombrosas curaciones del doctor Asuero.

Comunican de La Coruña que el doctor Baltar, de aquella capital, ha empleado en sus curaciones el mismo procedimiento del doctor Asuero con resultado satisfactorio en algunas de ellas.

LO QUE DICEN ALGUNOS ENFERMOS

San Sebastián, 16.—La duquesa de Fernán Núñez, que padecía desde hace tiempo una enfermedad reumática, visitó al doctor Asuero y hoy se encuentra perfectamente bien.

Constantemente están llegando a San Sebastián numerosas personas para asistir a la consulta del doctor. Este ha tenido que tomar en un hotel tres pisos para alojar a los enfermos.

El doctor Asuero está constantemente de bromas y tiene un buen humor para los enfermos que le visitan.

Sobre una de las mesas del gabinete tiene una pila eléctrica y, unida a ella, el aparato, que termina en un pequeño punzón, que emplea para las cauterizaciones en las fosas nasales.

No se siente dolor, y únicamente un ligero cosquilleo y una inmediata mejoría.

Se encuentra en San Sebastián el señor Gaytán de Ayala, que se someterá a las curaciones del doctor Asuero para curar de una arteriosclerosis que viene padeciendo desde hace un año.

El señor Gaytán de Ayala se ha sometido anteriormente a los procedimientos de este doctor y hoy viene a terminar su cura.

Este enfermo estaba imposibilitado, teniendo que ser vestido, y sus familiares lo trasladaban de un lado a otro ante la parálisis que sufría.

Hoy anda por sí solo, se viste y se encuentra completamente bien.

Una hija del señor Gaytán de Ayala, llamada Pilar, también ha venido a San Sebastián para someterse a las curas del doctor Asuero.

UNA CARTA

San Sebastián, 16.—El doctor Asuero ha recibido una carta del doctor Castroviejo, uno de los que han experimentado las mejoras que producen las curaciones del doctor Asuero, diciéndole que ha recobrado por completo el movimiento de su mano izquierda, que pone a disposición del doctor para emplearla en su defensa.

OTROS ENFERMOS

San Sebastián, 16.—La señora Merry del Val, que desde hace

tiempo tenía unida la barbilla al pecho, se sometió a las curaciones del doctor Asuero y hoy se encuentra completamente bien.

UNA PETICION AL ALCALDE

Toledo, 16.—Los vecinos de Quintanar de la Orden se han dirigido al alcalde pidiéndole que el Ayuntamiento consigne una cantidad para que los enfermos puedan trasladarse a San Sebastián y someterse a los procedimientos curativos del doctor Asuero.

DOSCIENTOS ENFERMOS CURADOS

San Sebastián, 16.—El doctor Asuero ha dicho que está dispuesto a presentar los 200 casos curados a la Academia de Medicina, para que en vista de ello emita el dictamen que crea más conveniente.

NO PUEDE CURAR AL HIJO, PERO CURA A LA MADRE

Bilbao.—Comunican de esta población que Vicenta Fernández llevó a San Sebastián a un hijo de quince años de edad que padecía una lesión pulmonar y sometió a los procedimientos curativos del doctor Asuero.

Una vez que éste lo reconoció, dijo que aquella enfermedad él no podía curarla.

Entonces Vicenta Fernández le dijo que si podría curar un tumor que venía padeciendo en la rodilla desde hace algunos años.

El doctor Asuero, después de practicar a presencia del marido de Vicenta un reconocimiento, le aplicó sus procedimientos curativos y la mujer comenzó a mover la pierna.

LO QUE DICEN LOS MEDICOS

San Sebastián, 16.—El doctor Vallejo, consultado sobre los procedimientos curativos del doctor Asuero, ha dicho que tres enfermos de reuma continúan en igual estado, después de ser sometidos a los procedimientos del referido doctor.

El doctor Hernando, de Madrid, ha dicho que es necesario que los estudios culturales se propaguen más entre la clase alta y después que cada uno juzgue.

El doctor Recaséns no ha querido opinar sobre las curaciones del doctor Asuero.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Un cambio de impresiones

Los ministros, antes de reunirse en Consejo, celebraron un cambio de impresiones

El ministro de la Gobernación desconocía el aplazamiento

Madrid, 16.—A las tres y media reunió el presidente a los ministros que habían asistido al almuerzo, para tener un cambio de impresiones.

Por esta causa, el Consejo de ministros que estaba anunciado para las cuatro de la tarde se aplazó hasta las seis y media.

El ministro de la Gobernación, que no había tenido conocimiento de este cambio, acudió al Ministerio del Ejército para asistir al Consejo.

Al anunciarle los periodistas que la reunión ministerial había sido aplazada hasta las seis y media, el general Martínez Anido permaneció en el Ministerio hasta esa hora.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 16.—Callejo recibió la visita del presidente de la Sociedad de Autores, que le invitó al champán que el día 19 ha de celebrarse en honor de los congresistas extranjeros.

En nombre de los autores españoles saludará a los congresistas Marquina.

NOTA OFICIOSA

Madrid, 17.—Esta madrugada ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

El jefe del Gobierno ha sometido a la aprobación de su majestad el Rey, con el doble motivo de su cumpleaños e inauguración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, una propuesta de gracias y mercedes que su majestad ha aprobado en principio, pero que como no ha tenido aún lugar la apertura de la Exposición de Barcelona, y por apremio de tiempo, no tendrá efectividad hasta mediados del mes de junio.

Su majestad el Rey ha tenido a bien conceder la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica al jefe del Gobierno, lo que el presidente ha aceptado agradecido, en vista de la justa apreciación que el Monarca hace de sus servicios al hispanoamericanismo que tan hondamente siente, y cree contribuir a su labor.

OTRA NOTA

También se ha facilitado la copia del radio dirigido por el capitán del vapor "Colón" al presidente del Consejo, y la contestación.

Reclutas de cuotal

En la Escuela Militar de preparación fuera de filas, afecta a la Sociedad de cultura física Gimnasio de Badajoz, San Sisenando, 7, pueden adquirir la instrucción militar completa para todas las Armas y Cuerpos del Ejército (en una sola o diversas etapas), y el certificado de aptitud. Tan acreditada Escuela está dirigida por el capitán de Infantería don Martín Tortola García.

Empezaron las clases. Informes, al director, Salmerón, 51, o en la Escuela.

OCASION

Se vende una máquina de vapor de 12 a 16 HP, con su caldera independiente, marca Rusto-Proctor, y un molino de dos pasadas de 600 m/m. marca Sek.

Razón: José Camacho Martín, Almendralejo.

BARRERA-FOTO

SE RETRATA HASTA LAS 9 DE LA NOCHE

Venta de aparatos. Productos siempre recientes. Marcos. Molduras. Trabajos modernos. Arquitectónicos. Comerciales. Ampliaciones. Santa Eulalia, 16. MERIDA

"Correo Extremeño,"

SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSCO DE

"EL DEBATE"

FRONTE A

Las Calatravas

TRINCHERAS DE CABALLERO

IMPERMEABLES de Idem, desde 25 ptas. ABRIGOS de " " 30 " PELLIZAS de " " 25 "

Enorme surtido en trincheras, capas impermeables y abrigos para niños.

Vinda de Baldomero García

Echegaray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

FUNERARIA CORREA

Felipe Chaca, 56 BADAJOZ

Juan Montaña

Lázaro Serrano
dameros y embutidos
— ZAFRA —

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferretería. Bañerías de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro. Jaulas Cribas y todo lo concerniente dicho ramo.

Calle Sevilla.—ZAFRA

Se venden

las espigas de 200 fanegas de rastrojos en término de Ribera del Fresno. Para informes, a doña Alegría Vargas-Zúñiga, en dicho pueblo.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Rastrojeras de Santa Marta

El Sindicato Católico y el Sindicato Cámara venden en subasta pública el lote número 16, denominado "Los Llanos", de cabida 555 fanegas y 11 celemines, al precio de siete pesetas fanega, el día 19 del mes actual, a las once horas, en el domicilio del Sindicato Católico, Francisco Neila, número 21.

Santa Marta 11 de mayo de 1929.—La Comisión.

ARRIENDO

Se arrienda, a partir de esta fecha, a pasto, labor y fruto de bellotas y sus olivares, la dehesa "Navas", término de Valencia del Mombuey, propiedad de su alteza real la duquesa viuda de Mompensier, marquesa de Valderrazo. Para tratar, dirigir las proposiciones a don Francisco Larios Rodríguez, en Valencia del Mombuey (Badajoz).

ALMORRANAS
Curación rápida con
POMADA CENARRO

INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC.

Tubo con cánula, 3'00 pesetas. Correo, 3'50

Venta: Laboratorio CENARRO, Abada, 4, MADRID, y farmacias

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

De colaboración

RAPIDA

Extremadura! Al pisar tu so- lar por el cumplimiento de mi deber profesional, siento revivir en mí la hidalga tierra de mis amores. ¡Galicia! La que como tú es rica, generosa y noble, la que como tú es cuna de héroes y caballeros, la que como tú es pró- diga en mujeres bellas; ella como tú y tú como ella, sois dignas hi- jas de la más excelsa de las ma- dres. ¡España! Palabra mágica que hace sentir toda la grandeza de una historia preñada de glo- riosos hechos incomparables a ninguna otra del mundo y que por ser única lo fuiste también en tus momentos tristes, porque, aun vencida, supiste ser victoriosa con tus hechos de matrona amorosa, incomparable.

¡España, España! Bendito nom- bre; permíteme que postrado an- te tu enseña triunfal, roja y gual- da, deje correr entre sus pliegues lágrimas de satisfacción al verte hoy de nuevo ensalzada resurgir espléndida, acariciando a tus hi- jos de allende los mares en la más castiza tierra andaluza. ¡Espa- ña, bendita seas!

Manuel Cuervo CORTES



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Se arriendan hierbas en dehesa "Campillo", término de Badajoz. También se arrienda un buen agostadero, con muchas aguas.

Razón, en Badajoz, Ramón Al- barrán, 12, pral.

Noticias de Mérida

Los automóviles continúan amaran- dando la vida de los viandantes

Al efectuar el automóvil fantasma su colisión con el del doctor de Cáceres, señor Alvarez, de que ayer informamos, y salir disparado como una flecha, se telegrafió a varios puestos de la Guardia civil para detener a sus ocupantes y que respondan ante las autoridades de los daños causados.

Nunca pudimos pensar que el accidente constituyese algo lamentable en las relaciones hispanoamericanas, como parece deducirse, ya que las señas del auto atropellador coinciden con uno que pasó la noche en Guadalupe y que era ocupado por una delegación peruana, que regresaba de Sevilla.

Los desperfectos sufridos por el coche del señor Alvarez suponen unas 1.400 pesetas próximamente, según hemos oído.

DEPORTIVAS

El próximo domingo desplazará el Deportivo Emérita su primer equipo a Don Benito para contender con el Balompié de aquella simpática ciudad.

La alineación probable de los "eméritos" será: Evelio; Segura, Alves; Gil, Pérez, Caro; Galán, Carballo, Morales, Fúster y Santamaría.

CORRESPONSAL

Cinematógrafo

Se vende instalación de cine moderna, con arco de espejo, motorcillo universal para corrientes alterna y continua, y todos los accesorios. Y dos extintores de incendio, para teatro, "España" José Díaz Parreño. Almendra- lejo.

ACEITE

especial calidad, arroba 25 pese- tas; litro, 2'10. Muñoz Torrero, número 48.—Badajoz.

TINTORERIA FRANCESA

Se tinte toda clase de ropa Limpieza a seco

Salmerón, 18 y 20. — BADAJOZ.

POMPAS FUNEBRES

Salmerón, 10 Teléfono, 557

CUMPLEAÑOS

Lo celebró ayer la distinguida maestra nacional señorita Julia Mayorál Márquez, que vió concu- rridísima su casa por los amigos

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____

habitante en _____

calle _____ núm. _____ se suscribe a

CORREO EXTREMEÑO por _____ (1).

de _____ de

de 192__.

El suscriptor,

Remítase este boletín a la Administración de periódicos en sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Trimestre o año.

Los Santos

La velada de San Isidro

Durante la fiesta la banda municipal in- terpretó escogidas composiciones

En el día de ayer se ha verifi- cado el enlace matrimonial de la distinguida señorita Visitación Carrasco con el comerciante de esta plaza don Francisco Morenas Salamanca.

El acto se verificó en la capilla que tiene en su casa doña Josefa Carrasco, tía de la novia, bendi- ciendo esta unión el sacerdote don Luis Rubiales.

Apadrinaron a los contrayentes doña María Carrasco de Martí- nez, hermana de la novia, y don Julián Morenas, padre del novio.

Los novios vestían el traje pro- pio del acto, llevando la novia un magnífico ramo de azahar que en- tonaba su pureza.

Los novios han marchado en lu- na de miel a visitar diferentes ca- pitales del Sur de España.

A la nueva y simpática pareja deseamos venturas sin fin y una luna de miel tan prolongada co- mo ellos sueñan.

Por reciente luto en la familia de la novia, al acto solamente asistieron los familiares de ambas partes.

LA VELADA DE SAN ISIDRO

Con extraordinaria animación se ha celebrado la velada de San Isidro, quemándose una bonita colección de cohetes.

Animó la fiesta nuestra banda municipal, que cada día está re- sultando mejor.

La función religiosa ha resul- tado muy hermosa, pues los la- bradores todos han rendido ho-

menaje a su santo, resultando la procesión muy lucida.

La plática estuvo a cargo del señor cura, que hizo el panegirico del santo con la elocuencia pecu- liar en él.

Terminada que fué la ceremo- nia religiosa, se trasladaron los hermanos del santo a casa del mayor domo, que este año le ha correspondido ser a don Rafael Gor- dillo Castilla, en donde son obse- quiados con esa esplendidez tan natural del señor Gordillo.

NUEVAS MAESTRAS

Han sido nombradas maestras interinas de las escuelas de nueva creación de esta villa, números 3, 4 y 5, respectivamente, las dis- tinguidas señoritas doña Nieves Pacheco Gordillo, doña Dolores Altamirano Durán y doña Leon- cia Méndez del Río.

VIAJEROS

Ha regresado de Aroche don Manuel Fernández de Henes- trosa.

—Después de larga temporada de campo, ha regresado don Juan Rico Durán, su señora y su hijo Pepito.

—Marchó a Madrid don Emilio Carrasco.

—Se encuentra entre nosotros don Pedro Carrasco Lemos.

—Vino de Puebla de Sancho Pérez don Alejandro Rosario.

CORRESPONSAL

Lo mejor Para tejados -- Para cielos rasos -- Para revestimientos Para tabos -- Para decorados

Agencia de Extremadura: ABEL PIERA.-Badajoz.-Fregata y franquicia

DE SERVICIOS AGRETES EN TODA EXTREMADURA

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios redu- cidos. ¡GRAN SURTIDO!

No comprar sin antes consultar en Farmacia, :: Droguería y Perfumería del GLOBO :: San Juan, núm. 29 Teléfono 112

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.-Parque, 10.-Teléfono 363

Impresiones breves

Mérida: Las golondrinas no vienen

Los labradores, gentes a las que primeramente afecta el suceso, en- vian ya la expresión de sus alar- mas. Más adelante les llegará el turno en el proceso de las lamen- taciones a nuestros buenos amigos, los poetas ingenuos, que gustan es- cribir elocuentes composiciones bu- cólicas cada vez que han de probar a la amada la exquisitez de su sen- sibilidad. A todos puede alcanzar- nos, en fin, la congoja, pues lo que ocurre supone un grave trastorno general; cuyas consecuencias son difíciles de prever en el orden ma- terial y el orden moral.

Me refiero a las golondrinas, a esos turbulentos mensajeros de ale- gría, que irrumpen gozosos anual- mente en nuestras latitudes, como heraldos de la primavera gloriosa. Pero a mí, particularmente, no me interesa su evidente utilidad elimi- nadora de parásitos en la tierra y en las plantas, sino su meritísimo poder en evocaciones sentimenta- les. Porque si con las golondrinas llegan renacimientos y esperanzas, su disciplinada emigración, coinci- diendo con los ciervos primeros del otoño, anuncia tal vez, ¡oh, lecto- ras!, la muerte de dulces amores estivales, florecidos en apacibles noches de alameda y del parque. Y los tiernos corazones, iniciados en los versos sentidísimos del atormentado Gustavo Adolfo, se es- tremecerán como yo, con la noti- cia lamentable, cuando sepan que aquellas golondrinas añorantes aca- so hayan acordado no volver, co- mo acaso no vuelvan tampoco las inquietudes inolvidables!...

¡La ausencia de las golondri- nas, como trágico nuncio de desas- tres! ¡Las campañas mudas sin que el manso palpar de las églogas sea acompañado por el piar cano- ro de los pájaros! ¡Aumentada la medrosa hostilidad de las umbrías con la solemne grandeza de los magnos silencios!... Porque, lógi- camente, tras las golondrinas se irán las aves todas, ya que en la atmósfera se ha difundido el ter- ror pánico y este aire que se cier- ne sobre los pueblos civilizados se ha hecho inhospitalario hasta para esas águilas altivas, que jamás temieron las agresiones de los hom- bres y fueron dueñas de gustar sin rivales la extensa serenidad de los espacios.

C. Giovanni Canónico

PIEL Curación en tre- días de Eczemas, Herpes, Erupcio- nes niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabaño- nes, Escocidos, Quemaduras, etcéte- ra con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y me- dalla de Oro, París 1927. Las más al- tas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envases según tamaños.

EL HADA ALEGRÍA

Por Rafael Pérez y Pérez

(EDICIONES DE LA BIBLIOTECA «PATRIA»)

nuestros consejos, a levantar sus decaimientos, a señalarle, si él lo oída, donde está su deber.

—¡Qué duro, qué triste porve- nir!—sollozó Pilar.

—Si, tú, ya lo conoces, lo sé. Y porque no ignoras lo amargo que es aquello y lo dulce que es nues- tra dicha de hoy, nuestro amor sin- cientemente compartido, es por lo que a toda cosa quieres proporci- onarle la felicidad. Pero lo que no sabes tú, porque no lo has sufrido, es la pena de las sátiras mordaces, las pullas incisivas, las miradas iró- nicas, las actitudes desdeñosas con que tu mundo acoge siempre a los que hemos nacido más bajo. Y yo no quiero para mi hermosa Gloria el desdén de la gente, ni para tu hijo, a quien amo como si fuese

mío, los amargos epigramas de los que crean... que se ha casado por interés. A ella imputarán que bus- co blasones; a él, que persiguió el dinero... A nosotros, que arre- glamos a nuestro gusto su alianza...

—Dios mío...! ¿Y si la ama- se él?

¡Apasionada, trémula, se elevó hasta Róspide la voz de su esposa, de aquella hermosa mujer que le adoraba y que al hablar ahora pa- recía implorar piedad.

—Si él la amase... Unicamente así transigiría, porque únicamente acorazados con un gran amor se pueden afrontar los dardos veno- sos del mundo... Unicamente en un amor como el nuestro, Pilar, puede hallarse una compensación

a los dimes y diretes de las per- sonas.

—¡Oh!, él la amaré... —Silencio, Pilar... Que su suer- te se cumpla.

Los sollozos de la señora de Rós- pide, se fueron extinguiendo su- vemente... De abajo, envuelta en un torrente de armonías que los dedos de Gloria arrancaban al pia- no, la voz clara, potente y delica- disima del conde de Fenollar, su- bía en modulaciones exquisitas hast ellos, cantando con expresi- va afinación un fragmento de "Aida".

Vibraba el alma en las notas magníficas... el alma del autor in- mortal de aquellas páginas que vol- vía a la tierra en resurrección glo- riosa y transparente; pero en la voz apasionada, de inflexiones ardien- tes, gemía otra alma, sentía, llora- ba... ¿Quién había dicho que el conde de Fenollar era un escépti- co? ¿Quién había dicho que aquel hombre no sabía amar?

A todo correr de los briosos normandos, rodaba el coche de Alfonso Róspide por la carretera de Fenollar en dirección al castillo. El duque de Florán sostenía con él una conversación animadísima.

Era un viejo alegre, dichara- chero, que había viajado mucho y

que poesía una noción superficial de todo... Arte, ciencias, literatu- ra, deportes. Esto le daba una ven- taja: la de poder terciar en todas las charlas, razón por la cual la suya era muy buscada por ser tam- bién muy agradable. Tenía salidas muy oportunas y rasgos de ingenio muy celebrados.

Pronto se hubo de dar cuenta Alfonso Róspide, de que no se ha- llaba ante un hombre realmente culto, sino ante un ente superficial, epidérmico, cuya cabeza permane- cía aún llena de las mismas ilusio- nes de un muchacho y de la estra- vagancia de su chochez.

En un ángulo del carruaje, Car- men Cortezo miraba distraída al paisaje sugestivo del mar y los montes. Fernando la observaba... No había en aquellos ojos pardos tan hermosos la expresión soñador- ra e imaginera que los de Gloria Róspide tenían cuando se embe- laban en la contemplación de la Naturaleza, cuyas bellezas parecían despertar en ella anhelos inefables, ecos dormidos de recuerdos que no se olvidan, tal vez ansias ardientes de algo desconocido...

Aleteaba el alma en parpadeo inconsciente de los ojos de terciop- elo que se tornaban brillantes, húmedos. Sabían hablar, sabían de- cir... ¡quién sabe lo que decían

aquellos ojos leales donde brillaba la flor de un alma pura!

La traza indolente de su prima, recostada en el rincón del coche, le recordaba la de Gloria en la tar- de que fueron juntos a Fenollar cuando llegó el príncipe Roma- nieff. Recordaba su traje, el re- vuelvo de la amazona de su sombre- ro, el mirar absorto de los ojos ne- gros, impregnándose de emociones al errar por los campos vestidos de serenas calmas, el perfume, que mareaba un poco, de las violetas prendidas en el manguito... ¡las violetas que él desdeñó! Nunca la halló tan soberbiamente hermosa como aquella tarde en la sobria ele- gancia de su traje oscuro, con el rostro misteriosamente ensombre- cido por el ala un poco acampana- da de su sombrero, envuelta en la penumbra del faetón que corría ya entre la opaca claridad del cre- púsculo...

Nunca el hechizo adorable de sugestión que ella emanaba le do- minó de tal modo. Fué en aquella tarde cuando le dejó deslumbrado el primer chispazo de inteligencia que ella dejó vislumbrar al comen- zar su charla, que empezó ligera y frívola y acabó grave y seria sin que el cerebro de Gloria, clarivi- dente y cultivado, y su sólida cul- tura, dejasen de seguirla hasta el

fin con el aplomo de quien camina por senderos conocidos... Más tar- de, en el silencio claustral de la capilla, el "adagio" de la sonata de Beethoven, la romanza sin pala- bras de Mendelsson... la renun- ciación a la soberbia, el abatimien- to de su orgullo aristocrático y las lágrimas de ella, aquellas lágrimas que abrigaron las pupilas de mora de la joven y cuya recorda- ción le producía siempre a él nue- vas impresiones de exquisita de- licadeza, iban desfilando por su me- moria con claridad cenital. Y ese recuerdo era a la vez suave como una caricia y áspero como un do- lor, flor de terciopelo que rozaba los labios dejándoles un tibio per- fume o espina de cardizal que cla- vaba en la piel la calentura de su veneno.

Algo tan intenso que le hacía sufrir, que le sacudía el cuerpo con un estremecimiento de frío, que le obligaba a reconcentrarse en sí mismo para adorar con los ojos cerrados aquella añoranza... Y así, en aquella tarde de enero vesti- da de galas y de luz, en lugar de estudiar a su prima como se había prometido, recordaba, sin darse cuenta, a Gloria.

Sin duda la señorita de Cortezo esperaba otra actitud en el conde, y su ensimismamiento la fastidia-

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

La vida bursátil

Crónica financiera de Madrid

El estado actual de nuestra moneda

La tensión del cambio internacional de la peseta reviste de interés y actualidad el examen de la cobertura metálica de la circulación fiduciaria, que ha sido considerado siempre como el principal barómetro y regulador de la estimación de una moneda, por sus garantías de metal amarillo en el encaje del Banco Nacional de emisión.

En el balance del Banco de España de anteaer, hallamos las cifras siguientes: billetes en circulación, 4.355 millones de pesetas; oro en caja, 2.560 millones, y plata en caja, 713 millones de pesetas; es decir, que el billete tiene una garantía oro que toca el 60 por 100, y si a esto se añade la convertibilidad oro del 16 por 100 del encaje plata, resulta en definitiva que la circulación fiduciaria de España ofrece una garantía efectiva de metálico oro, verdaderamente ideal, de más del 70 por 100, ya que no sólo la experiencia y la práctica, sino también los más exagerados principios de la ortodoxia económica, determinan, como regulador de garantía metálica del billete para la circulación monetaria oro, o sea en régimen de patrón oro, el 60 por 100 de cobertura de metal amarillo; es decir, que en realidad, el billete español tiene un 10 por 100 de garantía oro sobre el nivel exigido por la técnica.

Si a esto se añade que, además, el activo del balance del Banco de España ofrece una cartera comercial de 1.681 millones de pesetas en descuentos, cuentas de crédito y préstamos con garantía, que equivale al 39 por 100 de la circulación de billetes, resulta ésta, en resumen, con un total garantía del 109 por 100 entre metálico oro y valores comerciales, que sintetizan todo lo más saneado y sólido de la vida industrial y mercantil del país.

Por otra parte, la normalización de la Hacienda está ya tan consolidada como lo demuestra el que a los 200 millones de pesetas de superávit del presupuesto de 1928 acusa ya la recaudación un aumento mínimo de otros 200 millones de pesetas en 1929, y todo esto, justamente con los factores circunstanciales de balanza mercantil y balanza económica o de pagos y el factor no liviano de la especulación, es lo que tendrá en cuenta seguramente, para su dictamen, la Comisión especial del patrón oro, considerando sin duda que, tanto en el orden material como en el factor moral, las dos grandes Exposiciones de Sevilla y Barcelona habrán de determinar en este año un cambio decisivo, radical, en los apuntados elementos circunstanciales y transitorios.

La atención de la anterior semana ha estado atraída por la gran emisión de 100 millones de pesetas en 200.000 Obligaciones de la Compañía Telefónica, y, además, en el mercado de Barcelona por la emisión de 15 millones en 30.000 Obligaciones de la Cooperativa de fluido eléctrico.

El Ayuntamiento de Madrid lanzará en breve 20 millones más del empréstito para obras públicas, y se anuncia ya el concurso entre entidades bancarias para la emisión de 18,50 millones de pesetas en Obligaciones del empréstito del Protectorado español en Marruecos, siendo la nota más

saliente de todas el empréstito que acaba de anunciarse para el día 28 del actual de 500 millones de pesetas en Deuda 5 por 100 sin impuestos, amortizable a la par en cincuenta años a partir de 1939, que se emite a la par de su nominal, estando exentos de prorrateo los pedidos que se hagan hasta 5.000 pesetas inclusive.

Como ello interesa a un gran sector del público en todo el país, examinemos brevemente la renta líquida de este valor, el margen que ofrece para suscribir con pignoraciones y repignoraciones de los mismos resguardos provisionales el día de la suscripción y qué clase de valores de los emitidos son susceptibles de pignorarse para levantar dinero con que acudir a la suscripción utilizando el margen interesante de beneficio.

Aunque esta emisión se hace a la par, como la suscripción se verificará el día 28 del actual y los títulos llevarán fecha de 1 de abril pasado y el día 1 de julio próximo cobrarán íntegro 1,25 por 100 del cupón trimestral abril-junio, del que sólo treinta y cuatro días habrán desembolsado el dinero los suscriptores, resultan emitidos realmente los títulos a 99,226 por 100, obteniendo ya un beneficio inicial de 0,774 por 100, aparte de que los mismos títulos cotizan en Bolsa, en la actualidad, a 101,85; esto es, los suscriptores tienen desde luego un margen de beneficio de 2,624 por 100, además de la renta líquida de 5 por 100 y del margen posible de mayor alza del nuevo valor en cuanto pasen los naturales efectos de toda emisión, que deprime un tanto las cotizaciones en Bolsa de los valores similares, pues sabido es que el Amortizable 5 por 100 sin impuesto se ha cotizado normalmente por encima de 103 por 100.

En cuanto a la pignoración en el Banco de España de los resguardos provisionales, el mismo día de la suscripción, para acudir a nuevos pedidos y aprovechar un mayor margen de utilidad, pondremos el ejemplo de un suscriptor de 100.000 pesetas en efectivo metálico, que pignora el resguardo provisional, obteniendo pesetas 90.000 efectivas, o sea el 90 por 100 del primer resguardo, para hacer una segunda suscripción y obtener un segundo resguardo de 96.000 pesetas, y así sucesivamente.

Como el interés del nuevo valor es 5 por 100 líquido, igual al que cobra el Banco de España por estas pignoraciones no privilegiadas, no estando tampoco exentas del impuesto de Timbre estas pignoraciones, hallaremos el resultado siguiente:

Renta de 90.000 pesetas en Deuda amortizable suscripta, 4,50 pesetas; margen de beneficio por cincuenta y seis días corridos del cupón de 1 de abril, o sea 0,774 por 100, 69,60; beneficio mínimo de cotización en Bolsa de 1,85 por 100 sobre la par, en pesetas 90.000, 1.665. Total pesetas, 6.861,60.

Cobrado por el Banco de España por la pignoración, 4,50 pesetas; ídem ídem timbre de la póliza, 340. Total pesetas, 4.840.

Utilidad mínima, 2.021,60 pesetas.

A esta primera pignoración puede seguir una segunda por el 90 por 100 de las 90.000 pesetas del segundo resguardo y hacer una tercera suscripción de 81.000 pesetas y una cuarta de 73.000, y así sucesivamente, sin más que las 100.000 pesetas iniciales, teniendo por delante todo un año para liquidar las pignoraciones y realizando los beneficios por partes sucesivas en Bolsa a tenor de los cambios.

Sin embargo, el margen de beneficio es en esta emisión mucho menor que en otras, por ser igual, repetimos, el interés de 5 por 100 en el valor y en la obtención del dinero por pignoración en el Banco de España.

Los valores que gozan realmente de una brillante situación de privilegio para acudir a la pignoración y levantar fondos para suscribir este empréstito, son los Amortizables 3 y 4 por 100, procedentes de la conversión voluntaria de Deuda interior, porque no sólo disfrutan 0,50 por 100 de beneficio especial en la pignoración, por debajo del tipo establecido de 5 por 100, o sea el 4,50 por 100, sino que están exentos de Timbre las pólizas de pignoraciones de dichos Amortizables.

En consecuencia, siguiendo el riguroso ejemplo de un poseedor de Deuda amortizable 3 o 4 por 100, que pignora 100.000 pesetas para suscribir 90.000 pesetas de este empréstito 5 por 100, hallaremos el siguiente resultado:

Renta de 90.000 pesetas en Deuda amortizable 5 por 100, según se ha detallado anteriormente, 6.861,60 pesetas; coste de la pignoración en el Banco de España al 4,50 por 100 con exención de Timbre, 4.050. Total, 2.811,60.

Como se ve por lo expuesto, los poseedores de los Amortizables 3 y 4 por 100 tienen un inmenso atractivo para acudir con la pignoración de sus títulos a la suscripción del empréstito, que ya ofrece de suyo aliciente bastante, aunque sin exageración para la suscripción directa a metálico y aun para la repignoración de los resguardos de estos mismos suscriptores, por todo lo cual está descontado de antemano el franco éxito del empréstito de 500 millones de pesetas, por la abundancia de disponibilidades en expectativa de inversión que acusa el gran volumen de las cuentas corrientes bancarias, de las que solamente las del Banco de España se cifran en 1.061 millones de pesetas.

Como es sabido, el producto de este empréstito se aplica al presupuesto extraordinario de Obras públicas, por cuenta del cual se emitieron 225 millones de pesetas en 1926 y 500 millones en 1927, sumando un total de 1.225 millones de pesetas con los 500 millones que ahora van a emitirse, siendo de advertir que de esta suma lleva ya anticipados 250 millones de pesetas el presupuesto ordinario al extraordinario.

J. G. Aguirre Ceballos

Redactor jefe de "El Financiero"

Balneario de Panticosa

Suiza Española (Altura 1.636 metros)

Aguas azoadas, oligometálicas y sulfurosas, para vías respiratorias, neurasténicos y riñones. Nuevo régimen de explotación de los servicios por la Sociedad propietaria del Balneario.

Médico director: Doctor Rosendo Castells.

Informes: "Aguas de Panticosa", S. A. Alcalá, 71, Madrid.

NOTICIAS

ENFERMOS DE LOS OJOS

Doctor Morón. Consulta de diez a dos de la tarde. Jesús del Gran Poder, 56. SEVILLA.

Agostadero

de 500 fanegas, se arrienda desde 1.º de julio, con buenos abrevaderos.

Informes, don Manuel Chacón, en Alconchel.

"De Carlos Latorra a Pitusín,"

Momentos magníficos e interpretativos del gran Alfredo Hurtado

Y III

Decíamos en el artículo anterior que "Pitusín" poseía las dos cualidades esenciales y necesarias para ser un perfecto declamador: sensibilidad y talento.

Su sensibilidad se manifiesta, tanto en la alegría como en el dolor, de una manera casi perfecta. Los que le hayan oído recitar, por ejemplo, el "Idilio", de Gabriel y Galán, o "El desconcierto", de Luis Chamizo, se lo explicarán perfectamente. En esta última, sobre todo, es de ver cómo plasma exactamente el entusiasmo del muchachote torpón y pueblerino ante el concierto de Marcos Redondo y la reprimenda del hermano mayor al comienzo:

—¡Anda, que güena t'espera... güeno está tu pare, güeno, pa arrimate tres zurrios y no dejate ir pa'l pueblo...!

exactitud que culmina cuando, amohinando el gesto, describe la violenta contraposición entre las "juercas" suyas:

¡siempre empinando la bota, cantando siempre lo mejmo...!

y las de los "señores del pueblo", con su música fina y con los sonidos...

...que los yaman... ¡dos de pecho!...

Más que en la poesía "extremeña", descuella "Pitusín" en la que, prescindiendo de matices dialectales—ropaje paisanero y emotivo para los coterráneos—, nos da la pura lengua castellana, limpia y armoniosa. Indudablemente, "Pitusín" vale mucho más para recitar poesías castellanas que extremeñas—en el sentido fonético de las palabras—, porque su pronunciación perfecta aparece en las últimas un poco forzada. Son versos que al recitarlos tienen que estar cohibidos, por el tirante correaje de la sujeción, a una pronunciación extranatural, y forzadamente ha de perder un poco de sensibilidad estética al distraerlas en esa constante subordinación a lo alterado. Indudablemente, para Alfredo es veinte veces más fácil—a pesar de su dificultad interpretativa—una estrofa de Rubén Darío:

El varón que tiene corazón de [lis, alma de querube y lengua celestial...]

[Asis...]

que una de Chamizo:

Polque semos asina. Semojh [pardohj, der coló de la tierra, los nietohj de lohj machohj [q'otrohj diajh trunfran en América...

Como "Pitusín" no está habituado a oír hablar a nuestros "castiños", sino a los que moran:

...a las orillas claras y suaves del Manzanares grato...

ha de resultarles forzosamente más erizado de dificultades el sujetarse a una pronunciación que a otra.

Pero nós vamos distraiendo lamentablemente de nuestro objeto primordial al trazar estas líneas, destinadas a esbozar unas notas críticas de los momentos más in-

teresantes y de las características de "Pitusín", recitador.

Veamos en dónde manifiesta su talento y en dónde su sensibilidad, amén de las otras cualidades que redondean su mérito artístico. Tomaremos como ejemplos cinco poesías de las que les hemos oído—y seguramente nuestros lectores también—recitar durante sus audiciones en López de Ayala:

"Los motivos del lobo" (Rubén Darío), "A Margarita Debayle", cuento (Rubén Darío), "Arroyuelo del camino" (José María Pemán) y "El gaitero de Gijón" (Ramón de Campoamor).

"Los motivos del lobo" es una poesía de Rubén Darío que no todos los buenos recitadores se atreven con ella, por la diversidad de expresiones que tiene, y que "Pitusín" plasma realísimamente, no porque así lo haya "estudiado", sino porque, como todo espíritu artístico, se enamora de la obra de arte, y a medida que va recitándola, cree ir personificando los protagonistas, que en "Los motivos del lobo" no pueden ser más opuestos, y por eso causa aún mayor impresión oírle al principio, con una entonación sencilla, suave, la pintura de "el poverello":

El varón que tiene corazón de [lis, alma de querube, lengua celestial...]

para cambiar emotivamente su acento por uno terrible, fiero, describiendo:

...el lobo de Gubbio, el terrible [lobo, ...las fauces sangrientas, el ojo [fatal... ...feroz ha asolado los alrededores... [res...]

y estilizarse sutilísima, en un prodigio de finura, al terminar:

...la brisa del campo trajo su oración, que era: ¡Padre nuestro que estás [en los cielos...!

Si en "Los motivos del lobo" interpreta una acción, en cierto modo violenta, antítesis suya son "A Margarita Debayle" y "Arroyuelo del camino", composiciones sencillas, ingenuas hasta cierto punto, optimistas y encantadoras, en que "Pitusín" hace un verdadero derroche de sus facultades artísticas:

¡Arroyuelo del molino...! ¡Corre que te corre, corre...! ¡Qué júbilo espiritual se siente al oír recitar al prodigioso niño esta magnífica poesía, por su candoridad, por su inocencia y por lo magnífico de la interpretación!

"A Margarita Debayle" es un preciosísimo cuento oriental, anacrónico, absurdo, pero de una sencillez encantadora, encerrado en el joyel de una rima incomparable por Rubén Darío. La voz de "Pitusín" tiene aquí expresión tan ingenua, tan pura, tan "convenida de lo bonito del cuento", que llena de satisfacción al espectador el contemplar su cómica gravedad declamando, como cosa muy natural y muy lógica, los versos en que se dice que la princesita cortó una estrella en el cielo porque:

...la quería para hacerla decorar un prendedor, con un verso y una perla, una pluma y una flor...

y cómo su cara es la expresión perfecta del convencimiento y de la sencillez al decir que cómo quería la estrella, pues:

...subió al cielo y la cortó...

La sutilidad de la fábula y lo ameno de la rima, tan candorosa-

mente interpretada por "Pitusín", llenan al auditor de una satisfacción humorística y "buena", que va tornándose en un poco melancólica y saudosa al final cuando el poeta ruega a Margarita que conserve un recuerdo grato:

...del que un día le quiso contar un cuento.

Hemos dejado para la última "El gaitero de Gijón", "dolorosa dolosa", de Campoamor, porque es una de las que ha causado mayor impresión en nuestro público su audición.

Tanto por la cruel ironía y la desgarradora emoción como por la limpidez del verso, es un dechado de poesía filosófica.

"Pitusín" comienza un poco ingenuamente, con voz entre impaciente e intranquila, aunque festiva y alegre:

—Ya se está el baile empujando, ¿y el gaitero, dónde está?

para formular la respuesta en reproche y con duro tono:

—Está a su madre enterrando, pero... en seguida vendrá...

Desde este momento, el espectador, al oír el cambio de acento tan exacto, tan fiel y tan impresionante, no tiene ya sensibilidad más que para estar pendiente de la voz infantil, flexible, y a veces trágica:

Dice el triste en su agonía, entre soplar y soplar: —¡Madre mía, madre mía, cómo alivia el suspirar...!

a veces terriblemente fustigadora:

...y el gaitero sopla y llora poniendo cara... de risa.

Al verle de esta sazón, silban como Zoilo a Homero algunos sin compasión, al gaitero, al gaitero de Gijón...!

y siempre, con una pulcritud estética tan marcada, tan impresionante, que indudablemente ha de guardar el oyente hondo recuerdo del arte insuperable de Alfredo.

A estas cualidades de talento y sensibilidad une "Pitusín" otras que son prodigiosas de su depurado gusto, como es el acierto en la elección de los recitales y la actitud que observa en la escena, siendo casi increíble cómo una figurita tan pequeña, tan minúscula, llene el escenario y mantenga viva la atención del espectador, que le oíría sin cansarse horas y horas, y otras cualidades con que Dios quiso perfeccionar a este prodigioso niño; como son una figura simpática y atrayente y una voz dulce, sonora y cristalina, que, aunque a veces se yergue altiva e imponente, a veces también vibra como gotas de cristal en copa de oro al recitar un "idilio pastoril" o al declamar maravillosamente las estrofas delicadas de

Margarita, está linda la mar, y el viento lleva esencia sutil de azahar; yo siento en mi pecho una alondra cantar tu acento...

Llegamos al fin, lector amigo. Aquí quedan anotadas unas impresiones sin cauce ordinal, pero que quizá ello mismo prueba su sinceridad sobre nuestro paisano Alfredo Hurtado. Si han sabido ellas patentizar mi admiración por el prodigioso "Pitusín" e ilustrarte en algunos detalles que puedan ser curiosos, con ello se dará por pagado abundantemente tu devoto y su admirador

Antonio R. Rodríguez Moñino

("Un Bibliófilo Extremeño")

AUTOMOVILES

WHIPPET

Representante EXCLUSIVO para la provincia:

MANUEL OLLEROS

San Juan, núm. 12.-BADAJOZ

CORREO EXTREMEÑO

En la Diputación provincial

El señor García Guerrero se consagra en estos días a preparar la organización del pabellón extremeño

EL NOMBRE DE EXTREMADURA EN LA EXPOSICIÓN

A medio día de ayer celebró una conferencia con el alcalde de Badajoz el señor García Guerrero, tratando en unión del vicepresidente, señor Saavedra—de los detalles relacionados con el Homenaje a la Vejez de Extremadura.

El presidente de la Diputación ha conversado con diversos elementos para combinar los medios que sean necesarios y dar un alto estímulo a la labor de nuestra concurrencia a la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Hoy se verificará una importante reunión del Comité provincial, a la que asistirán los representantes de la provincia de Cáceres. A esta reunión se concede gran importancia, pues informará el señor García Guerrero de los principales extremos que ha de comprender una verdadera demostración del valor de Extremadura en el magno Certamen sevillano.

El presidente recibió numerosas visitas de elementos de la provincia, entre los cuales figuraban algunos interesados en la construcción de determinados caminos vecinales.

De un reciente suceso

Hemos conversado con familiares del desventurado Miguel Martínez Alvarado, víctima del suceso de que dábamos cuenta en nuestro número del día 15, y por los detalles que hasta a ellos han llegado, parece que no se trata de un suicidio, sino de un accidente casual.

Se han tomado diversas declaraciones por el juez de instrucción de la capital, según dijimos en aquella ocasión.

MERCADOS

Madrid, 16.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

- Corderos toledanos, a 3'10.
- Cerdos extremeños y andaluces, a 2'90.
- Idem blancos, a 3'10.
- Bueyes buenos, de 2'39 a 2'61.
- Idem regulares, de 2'30 a 2'39.
- Novillos buenos, de 2'91 a 3'.
- Idem regulares, de 2'87 a 2'91.
- Vacas extremeñas buenas, de 2'78 a 2'87.
- Idem regulares, de 2'74 a 2'78.
- Toros, de 2'87 a 3'.

Impresión del mercado.—Además de los 25.000 corderos que ha adquirido el Consorcio a la Asociación general de Ganaderos del Reino, ha comprado, a precios de 3'10 el kilo, 3.000 corderos más a los comisionistas y tratantes, quedando así cubiertas las matanzas hasta el 11 de junio.

Sin más novedad en las otras clases de ganados.

Información de Don Benito

Los primeros días de feria han transcurrido sin pena ni gloria

ESTE AÑO EL FAMOSO RAMO HA SUPERADO A LOS ANTERIORES

Con gran repique de campanas y disparos de cohetes fué anunciada desde ayer la fiesta de San Isidro, patrón de la Agricultura.

La imagen del santo se venera

en la iglesia de las Esclavas de Jesús, religiosas dedicadas al amparo de huérfanos, enseñanza de niños pobres y asistencia de enfermos a domicilio, las cuales cuidan con fervor de todo lo pertinente al santo y fomento de su culto. Y han conseguido con sus prédicas que la devoción arraigue en un populoso barrio y que los festejos adquieran pompa y animación extraordinaria. Bien que siendo este pueblo eminentemente agrícola y siendo el venerado San Isidro patrón de la Agricultura, había de acogerse con benevolencia la propaganda y seguirla con empeño creciente.

Se demuestra con esto, una vez más, que allí donde está nuestro interés, allí va con entusiasmo nuestro corazón.

Pero bueno es destacar que, sin la labor incansable de las religiosas, las fiestas no hubieran adquirido tal resonancia, y que los amplios contornos se vistieran de júbilo para celebrarlas, hasta el punto de equipararse con las de San Gregorio, San Juan o San Sebastián.

Previo, pues, un repiqueo de campanas enorme, piezas tocadas por la banda municipal y estallidos de cohetes, se celebró una misa mayor esta mañana, sermón a cargo del padre Robles, que estuvo elocuente, y cánticos entonados por el coro de niñas de la institución.

Y como en los años anteriores, terminados los cultos en el interior del templo, la imagen del santo fué recorriendo procesionalmente las calles más distinguidas de la barriada.

Un público numeroso siguió de cerca a San Isidro, mientras otro mucho le contemplaba y ensalzaba en las bocacalles y sitios amplios del recorrido.

Es admirable el ramo que se halla expuesto a las puertas del templo, donde desde los dulces caseros, como pestiños, rosquillas, empanadas, etc., hasta los más finos, y desde las frutas, como melones, sandías, naranjas, alcachofas, hasta los pollos, borregos y pavos, puede escogerse sustancia para confeccionar un gran banquete, sin faltar los entremeses, como aceitunas, pimientos y pepinos, y los vinos del país y los de acreditadas y subidas marcas.

También se encuentran costales de trigo, garbanzos, gran cantidad de pan y otras cosas no menos importantes.

Ver al santo y encomendarse y contemplar y celebrar el ramo, ha sido la nota importante del día, por lo menos en lo que al ir y venir de la gente se refiere.

LA FERIA

Este primer día de la feria de mayo ha transcurrido sin pena ni gloria.

Se ha visto, desde luego, que no tiene ambiente popular.

Y lo que el pueblo no alienta con su entusiasmo y concurso, nace muerto.

Esto pasará con esta feria hasta que por consunción se extinga.

Como notas más salientes, podemos escribir que ha habido un baile bastante animado de artesanos y artesanas en el bar La Fortuna, concierto musical en el quiosco de la plaza de la Constitución por la banda del Municipio, de ocho a diez de la noche, y cine en ambos teatros.

De lo demás, apenas si podemos recoger impresiones, porque carecen de interés, siendo y debiendo ser lo más interesante.

Veremos a ver cómo el día segundo se presenta.

VIAJEROS

Regresaron de Madrid la respetable señora doña Teresa Dávila y sus hijos don Juan y don Eduardo Sánchez Cortés.

—De Garciaz (Cáceres), el párroco de Santiago don José Gil Loro.

CORRESPONSAL

LEA USTED NUESTRA AM-

PLIA INFORMACION TELE-

FONICA EN LAS PLANAS

CENTRALES

En el salón de actos del Palacio municipal se celebró anoche una reunión interesante

De las concusiones óptimas, parece deducirse que habrá toros en nuestra capital

La Prensa de la capital, durante estos días, y con esa insistencia que le es dable poner cuando se labora o se trabaja por algo que deba ser justo, ha dado ampliamente cuenta en sus columnas de los proyectos encaminados a que en la venidera fiesta—nuestra gran fiesta—de San Juan, no falte en el programa oficial de festejos el aditamento ineludible de una decorosa corrida de toros.

Al llegar a este punto, no podemos por menos de dejar sentadas unas proposiciones a este caso inherentes. Nadie creería en los tuberos de estos movimientos preparatorios cuando se aproxima la feria de San Juan, a no ser nosotros mismos, los habitantes de Badajoz, que de antemano hemos observado la apatía a organizar algo fuera de lo simplemente corriente. Y hay también que formular la siguiente pregunta: ¿Es posible que en una ciudad como la nuestra, la celebración de uno de esos festivales traiga consigo todo un cúmulo de complicaciones? Muy fácil sería contestar esos cuatro anteriores renglones; mas no pretendemos nosotros el análisis detenido que iría, sin duda alguna, a herir susceptibilidades. Pero hay que reconocer este espíritu de indecisión y falta de sentido especulativo en el abordaje de un negocio que creemos sinceramente capaz de reportar ventajas económicas en su realización.

Pues bien; muy poco tiempo falta para las fiestas de San Juan, y, sin embargo, nada en concreto con respecto al asunto se había tramado. Ha sido preciso que el Ayuntamiento patrocinara la empresa, para siquiera obtener la esperanza de una probable y optimista conclusión.

LA REUNION

Ya anunciamos con la oportunidad debida, la fecha que el alcalde señor Carapeto había fijado para la reunión de industriales, en la que había de tratarse, con la atención que el asunto requiere, del proyecto de una corrida de toros en las próximas fiestas veraniegas.

Ayer, a las ocho y treinta horas de la tarde, en el salón de actos del Palacio municipal, se reunieron algunos importantes industriales de la capital señores Cardenal, Alfaro, Mendicuti, Alba, Asensio, García Tinoco, Moreno Damián, Santos, Galea, Cancho, Garrido y Zamora.

EL ALCALDE

El señor Carapeto se levantó a dar las gracias a los que habían tenido la atención de corresponder con su presencia al llamamiento. Pasa después a exponer unas consideraciones en torno al asunto objeto de la reunión, diciendo que la organización de una corrida de toros para las fiestas de San Juan, decantadas año tras año, necesita del concurso de una activa propaganda y de la organización de un programa atrayente, no pudiendo faltar en éste el número característico de nuestras fiestas: una buena corrida de toros. A continuación agrega que la celebración del anterior espectáculo es causa importantísima para que la afluencia de forasteros sea crecida. Esto contribuye a la mayor animación, y como es natural, el comercio y otros sectores industriales no dejan de recibir tales beneficios. Por eso ha creído oportuno citar a todos los industriales de Badajoz para que al contar con su opinión y concurso contribuyeran a resolver el problema. Lamenta que la concurrencia no haya sido lo numerosa que esperaba, puesto que lo que se pretende en este caso es la mayor recopilación posible de opiniones.

El presidente de la Cámara de Comercio, don Emilio Alba, exterioriza sus opiniones.

Primeramente dice que, correspondiendo a los deseos del señor Carapeto, ha trabajado cuanto ha podido, a fin de que el comercio de la capital no inhibiera sus aportaciones. Señala de paso que la masa mercantil atraviesa por unos momentos de verdadera crisis económica. Acaso esto sea uno de los motivos que la insten a ponerse al margen de toda organización, en la que necesariamente siempre hay que exponer algo. Siempre continúa—nos acordamos del comercio como ineludible concurso, y en cambio no le exigimos a las entidades particulares la aportación de sus apoyos, que siempre sería un medio de coadyuvar en beneficio de la ciudad de Badajoz.

EL SEÑOR CANCHO

El industrial don Manuel Cancho manifiesta que su opinión difiere de la del señor presidente de la Cámara de Comercio.

Cree que el comercio es una parte de las más significativas para no regatear un solo momento el concurso solicitado por el señor alcalde; porque, si alguien ha de recibir los beneficios más directamente, éstos pertenecen a la masa mercantil.

Otro de los concurrentes, el señor Zamora, se adhiere incondicionalmente a las manifestaciones del señor Cancho.

RESUMEN DE LO ACORDADO

Después de algunas deliberaciones, quedó nombrada una comisión gestora, constituida por los señores Cancho, Alba y Alfaro.

Esta comisión será la encargada de visitar a los comerciantes de la capital, y conforme a lo acordado, a cada cual se le impondrá una cuota proporcional a sus condiciones económicas.

También se habló de la conveniencia de organizar algunos números interesantes, con objeto de hacer más agradable la estancia de los que visiten la feria.

En días sucesivos iremos ampliando nuestra información con respecto a este asunto, de latente actualidad.

Información de Almendralejo

Unos versos tan malos como la luz que allá se disfruta

UNA ESTRATEGIA PARA ENRIQUECERSE A COSTA DEL VECINO

Y, dieron las ocho "modernas"...

La tarde, una bella tarde primaveral, tocaba a su fin; tras el orto se escondía el disco solar; todo el espacio estaba iluminado por esa claridad melancólica que suele acompañar a los crepúsculos. Todo, absolutamente todo, respiraba quietud, sosiego, calma...

Y el reloj del alto y vetusto campanario lanzó al ceñirillo de la noche las veintuna horas y media (también "modernas"). El crepúsculo había dado fin; entonces pudimos observar que en el lugar donde nos hallábamos (paseo de la Piedad), reinaba una casi absoluta obscuridad; también observamos que las bombillas del "alumbrado" público permanecían apagadas. Lentamente, y con todo género de precauciones, nos dirigimos hacia el centro del pueblo, y allí también vimos, ¡oh, terror!, que lo mismo el alumbrado público que el privado permanecían en actitud completamente pasiva.

Por nuestro lado pasaron veloces y fantásticas sombras: eran las "gentes" que temerosas y asustadas se dirigían a sus domicilios, huyendo de las pavorosas tinieblas. En verdad que el dominio

de Plutón era grande anoche en Almendralejo.

Unicamente, y en largo espacio, observamos escasos rayos luminosos procedentes de las velas, "quinques", faroles—éstos en abundancia—, candelas y aparatos de carburo y gasolina que "lucían" en diferentes establecimientos y domicilios particulares. Pero pasados éstos, de nuevo nos veíamos sumidos en las tinieblas.

Varias veces estuvimos a punto de dar con nuestro cuerpo en el elemento terráqueo, y poco a poco el miedo iba apoderándose de nosotros como antes ya se había apoderado de las gentes.

Y entonces, ¡oh, paradoja!, por medio de un proceso autoconsciente nos apercibimos que nuestros labios, de una manera refleja y automática modulaban la siguiente canción, que con gusto damos a conocer a nuestros lectores y para la cual recomendamos la música del tango argentino "Un tropiezo":

Por favor yo se lo pido no me haga quedar a obscuras, pues tropiezo con la gente y me suelo lastimar.

Y he tenido un mal encuentro tropezando en una esquina, mas he de tragar la "quina" y es porque... no puedo protestar.

Y un apagón es cosa ya sabida, y un coscorrón de seguro te darás.

Y es un disgusto quedar a obscuras cuando nos falta la luz solar.

Nota: Estamos conformes con que la letra es muy mala, pero ¿y la luz, no lo es? Principio de Derecho: los iguales serán tratados como iguales y los desiguales como desiguales, en proporción a su desigualdad. ¡Al avio!

UNA FIESTA

Ayer, con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, se reunieron en el domicilio de los señores de Fernández (don Julio) sus numerosas amistades, siendo obsequiadas con la espléndida característica en los dueños de la casa.

Se pasaron unas horas agradabilísimas, y únicamente anotamos un gesticillo de desagrado en el primogénito de los señores de Fernández, el saladísimo Julito, al que no le gusta separarse de mamá el día de su santo; al verse obligado a hacer honores se encontraba al revés y toda la tarde estuvo diciendo: "Dejarme ustedes, que tengo hoy muy mal humor".

MODESTO, ERES GRANDE

Aparentemente, Modesto es, como si "dijéramos", un hombre incapaz de causar el menor perjuicio a nadie; tiene cara de bueno, es modoso hablando y de natural apacible y sumiso. Pero tiene un ingenio nada común y seguramente es consciente de la importancia que supone la posesión de esa facultad de entendimiento y no la malgasta, aplicando sus artimañas únicamente a todo aquello que no sea desgastar su organismo en "trebaja".

Hace algunos días se propuso resolver su situación económica, y para ello encargó en la imprenta unos miles de papeletas, las que fué colocando entre el vecindario. Se le concluyeron y verificó un nuevo pedido, que inmediatamente se dispuso a realizar en virtud de que el negocio no parecía malo. Las primeras papeletas sirvieron para rifar un jamón y las últimas para regalar una motocicleta de la marca "Harley".

Como las explosiones son tan escandalosas denunciaron la clandestinidad de los proyectos de la rifa. Y entonces se averiguó que el jamón había correspondido en el sorteo celebrado, a dos personas; ¿cómo pudo ser esto? Fácil sería averiguarlo; lo que es difícil adivinar es en qué lugar se encuentra el jamón.

¿Modesto, la moto y el jamón?... ¡el misterio del cajón!

CORRESPONSAL

En el Gobierno civil

Ayer visitaron al conde de Salvatierra los alcaldes de Jerez de los Caballeros y Alburquerque

LAS COMUNICACIONES EN NUESTRA PROVINCIA

Anteayer se reunió en el Gobierno civil, bajo la presidencia del conde de Salvatierra, la Junta de Autoridades, en la cual no fueron tratados asuntos de interés, limitándose los reunidos a celebrar un cambio de impresiones sobre la situación actual de la provincia.

Ayer por la mañana celebraron extensas conferencias con el gobernador los alcaldes de Jerez de los Caballeros y Alburquerque, señores Ramírez e Izquierdo, respectivamente, los cuales informaron al conde de Salvatierra de algunos asuntos de interés.

También ha conferenciado el conde de Salvatierra con los elementos interesados en la construcción de algunas carreteras y caminos, haciéndoles ver la conveniencia de que consientan el paso de aquéllos por sus fincas, a fin de evitar el tramite de expropiación que es obligatorio cuando la cesión no es voluntaria.

VISITAS

Cumplimentaron al conde de Salvatierra, en el día de ayer, las siguientes personas:

Don Juan Custodio Montañó, contratista de Obras públicas.

Don Francisco Izquierdo, alcalde de Alburquerque.

Don Juan José Ramirez, alcalde de Jerez de los Caballeros.

Don Miguel Palacios Domingo, contratista de obras.

Don Pedro Dacal.

Varias Hermanitas de los Pobres.

Don Victoriano López Guerrero, inspector de Sanidad Pecuaria.

TAURINAS

Nos complace manifestar que de la reunion anoche celebrada en el salon de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, surgió un horizonte optimista en pro de la celebración de corridas de toros durante la feria de San Juan, como verán los lectores en la sección correspondiente de este número.

Podemos, pues, abrigar la creencia que no se quedara la feria sin corridas de toros, ya que ha de procurarse solución a las dificultades con que hasta aquí se ha tropezado.

Es preciso, sin embargo, reconocer que de obtenerse resultado practico en esta gestión, sólo es debido a la buena y tenaz voluntad del señor Carapeto, que no se resignaba a la pobreza de una feria de San Juan sin ofrecer como "leitmotiv" de ella una fiesta importante de toros.

Pocas horas han de transcurrir, por tanto, en saberse lo que haya en definitiva sobre el asunto.

LA CORRIDA DE OLIVENZA

Para la magnífica corrida que se celebrará en Olivenza el próximo domingo, hay gran animación, pues sabemos que son incontestables los aficionados que han de asistir a la corrida.

Ambos matadores, Mariano Rodríguez y Gallito de Zafra, han de procurar agradar al público, conscientes del interés que hay por admirarlos.

El ganado, que como ya saben los lectores pertenece a la señora viuda de Soler y don José Marzal, tenemos entendido que es escrupulosamente escogido para esta fiesta, en sus deseos de presentar magníficas facilidades a los dos excelentes toreros.

X.

Los CORREO EXTREMEÑO